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Ievads 
 

2010. gada februārī tika uzsākts Carnikavas novada iedzīvotāju viedokļu izpēte saistībā ar Carnikavas 
novada attīstības stratēģijas izstrādi 2010. – 2027. gadam. Pētījums tika pabeigts 2010. gada aprīlī un ar 
pētījuma rezultātiem iepazīstināti Carnikavas novada domes deputāti un atbildīgie speciālisti. 

 

Pētījuma mērķis: Veikt Carnikavas novada iedzīvotāju viedokļu izpēti saistībā ar Carnikavas novada 
ilgtermiņa attīstības stratēģijas 2010. – 2027. gadam izstrādi. 

 

Iedzīvotāju viedokļu apzināšanai tika izmantotas dažādas pētnieciskās metodes. Situācijās, kad 
nepieciešams identificēt viedokļus vai problēmas, parasti izmanto kvalitatīvās metodes (dziļās intervijas, 
fokusa grupu diskusijas, ekspertu intervijas). Ja viedokļi vai problēmas jau ir skaidri identificētas, bet 
nepieciešams zināt cēloņsakarības vai konkrēto problēmu svarīgumu mērķa grupā, izmanto kvantitatīvās 
metodes (anketēšanu).  

Lai iegūtu objektīvāku un plašāku ieskatu pētāmā jautājumā, tika izmantotas gan kvalitatīvās, gan 
kvantitatīvās pētījumu metodes. Pirmkārt, lai identificētu problēmas un iedzīvotāju viedokļus, tika 
izmantotas fokusa grupu diskusijas. Otrkārt, lai noskaidrotu šo viedokļu svarīgumu, tika izmantota 
kvantitatīvā pētījuma metode – anketa. Katram iedzīvotājam bija iespēja aizpildīt anketu un izteikt savu 
viedokli. 

 

Pētnieciskā procesa 1. posms. „Iedzīvotāju viedokļu izpēte saistībā ar novada ilgtermiņa attīstību: 

kvalitatīvais pētījums” 

Metode. Kvalitatīvais pētījums.  

Iedzīvotāju vajadzību un situācijas sākotnējai novērtēšanai tika izmantotas fokusa grupu diskusijas ar 
dažādu sabiedrības grupu pārstāvjiem. Pētījuma ietvaros tika veiktas 5 fokusa grupu diskusijas ar dažādu 
mērķa grupu pārstāvjiem: 

• Uzņēmēji (apzīmējums tekstā – UG); 

• Ekonomiski aktīvie iedzīvotāji vecumā no 25 līdz 60 gadiem (apzīmējums tekstā – IG); 

• Jaunieši līdz 25 gadiem (apzīmējums tekstā – JG); 

• Pensionāri (apzīmējums tekstā – PG); 

• Cilvēki ar īpašām vajadzībām (apzīmējums tekstā CG). 
 

Katrā mērķa grupā bija vairāk kā 10 respondenti. Rezultātu analīzei tika izmantota kontentanalīzes 
metode. Iegūtie viedokļi tika izmantoti kvantitatīvās anketas sastādīšanai. Spilgtākie respondentu citāti 
iekļauti šajā pētījuma rezultātu atskaitē. 

Galvenie pētnieciskie jautājumi šajā posmā: dažādu iedzīvotāju mērķa grupu vajadzību un teritorijas 
ilgtermiņa attīstības vīzijas apzināšana. 
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Pētnieciskā procesa 2. posms. „Iedzīvotāju viedokļu izpēte saistībā ar novada ilgtermiņa attīstību:  

kvantitatīvais pētījums” 

Metode: Kvantitatīvais pētījums.  

Pētījuma pirmajā posmā identificētās iedzīvotāju vajadzības un vēlmes saistībā ar novada attīstību 
apkopotas arī kvantitatīvi, izveidojot iedzīvotāju aptaujas anketu.  

Anketas jautājumi tika sastādīti iedzīvotājiem saprotamā valodā un formā. Anketas garums bija 4 
lapaspuses. Anketas jautājumu izstrādei izmantoti kvalitatīvā pētījumā iegūtie rezultāti, tādā veidā 
nodrošinot augstāku pētījuma kvalitāti. 

Anketa tika izplatīta papīra formātā, nosūtot to kopā ar „Apkārtrakstu” uz iedzīvotāju dzīvesvietām. 
Anketa papīra formātā bija pieejama Carnikavas novada domē u.c. sabiedriskās vietās. Anketa bija 
pieejama arī elektroniskā formātā pašvaldības mājas lapā. Elektroniski anketu izvēlējās aizpildīt 13% 
respondentu.  

Plānotais izlases lielums bija 200 respondenti. Lai arī anketu savākšanas laiks tika pagarināts, tomēr 
izdevās iegūt 107 respondentu atbildes, kas ir statistiski pietiekams izlases lielums. Tāpat kā jebkurā 
socioloģiskā aptaujā, arī šajā pētījumā iedzīvotāji savu viedokli varēja paust savā dzimtā valodā, proti, 
gan latviski, gan krieviski, jo anketa bija pieejama abās valodās. Viena anketa tika saņemta krievu valodā. 
Tas gan nenozīmē, ka daļa krievvalodīgie neizvēlējās aizpildīt anketu valsts valodā. 

Kopumā Carnikavas iedzīvotāju aktivitāti un līdzdalību novada attīstības plāna veidošanā nevar vērtēt kā 
augstu, bet tā atbilst sabiedrības kopējam noskaņojumam un iedzīvotāju pasivitātei Latvijā kopumā. 

Datu analīzei tika izmantotas statistikas apstrādes metodes: biežuma un šķērsgriezuma tabulas u.c. 
rādītāji.  

Pētījuma atskaitē apkopoti galvenie pētījuma rezultāti, savukārt, pielikumos redzami statistikas dati, 
grafiki, tabulas un atvērto jautājumu uzskaitījums. 
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Kopsavilkums 

Carnikavas novada iedzīvotāju viedokļu izpēte, kas tika veikta 2010. gada februārī – martā Carnikavas 
novadā, galvenie rezultāti ir sekojoši: 

• Iedzīvotāji vēlētos, lai Carnikavas novads pēc 17 gadiem būtu attīstīta un sakopta teritorija, 
kura būtu kā pievilcīga dzīves vide arī gados jauniem cilvēkiem. Lielākās raizes par teritorijas 
attīstību iedzīvotājiem ir par: 

o Sabiedrības novecošanos un gados jaunu cilvēku aizplūšanu uz Rīgu un citām vietām; 

o Rīgas pilsētas teritorijas izplešanās – iespēja nākotnē pazaudēt savu teritoriju kā 
atsevišķu administratīvu vienību; 

o Ekonomikas attīstība un jaunu darbavietu trūkums – aktuāls jautājums ne tikai 
šobrīd, bet arī nākotnē. Iedzīvotājus uztrauc, kādas uzņēmējdarbības jomas 
attīstīsies teritorijā, kas veidos jaunas darba vietas; 

o Dabas resursu lietderīgu izmantošanu un vides saglabāšanu – šo aspektu iedzīvotāji 
saista gan ar kvalitatīvu un pievilcīgu dzīves vidi, gan ar tūrisma attīstības potenciālu. 

• Kopumā iedzīvotāji jūtas apmierinātāki ar dzīvi savā novadā (83%) un ciemā (77%) nekā 
Latvijā kopumā (37%). Iedzīvotāji uzskata, ka nākotnē pozitīvas izmaiņas būs visās jomās. 
Lielākās izmaiņas nākotnē skars infrastruktūras attīstību, kā arī uzņēmējdarbības attīstību un 
nodarbinātību, bet relatīvi mazāk izmaiņas skars dabu un vidi, kā arī cilvēku un sabiedrības 
attiecības. 

• Iedzīvotāju uztvere par novada attīstības prioritātēm ir cieši saistītas ar to, kas viņiem šobrīd 
ir aktuāls – jauniešiem vairāk interesē sporta un atpūtas iespējas, pensionāriem – veselības 
pakalpojumu pieejamība, savukārt, uzņēmējiem aktuāls ir jautājumu kopums, kādas 
uzņēmējdarbības jomas pašvaldība redz kā atbalstāmas un attīstāmas savā teritorijā, kā 
attīstīsies teritorija un sabiedrība kopumā. Pēc iedzīvotāju domām no citām Pierīgas 
teritorijām Carnikava varētu atšķirties ar dabu un sakoptu vidi. 

• Ieklausoties gados jaunu cilvēku teiktajā (kuri pēc 17 gadiem būs ekonomiski aktīvajā 
vecumā), Carnikavai jākļūst aktīvākai un košākai. Gados jaunie iedzīvotāji vēlētos, lai vietai, 
kurā viņi dzīvo būtu, kas īpašs, ar ko atšķirties, kas piesaistītu citu uzmanību. Svarīgi atzīmēt, 
ka jaunieši novērtē arī tās priekšrocības, kas jau šobrīd tiek uzskatītas par vērtību – tā ir 
dabas vide un aktīva kultūras dzīve. Carnikavas iedzīvotāja Beāte (7 gadi) intervijā atzina, ka 
viņai vislabāk Carnikavā patīk „Svaigs gaiss, jūra, mežs, daudz veikalu, labsirdīgi cilvēki un 
foršas skolotājas”. 

• Pašvaldībai ir ļoti svarīgi attīstīt uzsāktos komunikācijas procesus ar dažādām iedzīvotāju 
mērķa grupām, rīkojot dažādas tiešās tikšanās, kā arī attīstot laikrakstu „Apkārtraksts”, 
nodrošinot tā pieejamību. Savukārt, gados jaunu cilvēku piesaistei būtu jāizmanto 
interaktīvāki un modernāki saziņas līdzekļi – mājas lapa, Twitter u.c. 
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Pētījuma rezultāti 
 

Pētījuma dalībnieki 

Pirms kvantitatīvās anketas izstrādes tika veiktas iedzīvotāju diskusijas ar dažādām mērķa grupām. 
Pētījumā piedalījās pensionāri, cilvēki ar īpašām vajadzībām, ekonomiski aktīvie iedzīvotāji, kā arī 
jaunieši. Aptaujas ietvaros tika uzklausīts arī uzņēmēju viedoklis par Carnikavas novada attīstību. 

Katrai mērķa grupai tika izveidoti līdzīgi jautājumi, kas balstījās uz esošās situācijas novērtēšanu, kā arī 
nākotnes vīziju – Kāds, jūsuprāt, būs Carnikavas novads pēc 17 gadiem? Jāatzīmē, ka katra mērķa grupa 
vairāk diskutēja par sev tuvākām tēmām, kas aktuālas (iespējams, pietrūkst) šobrīd: 

• Jauniešiem aktuālāka likās brīvā laika pavadīšana un sporta iespējas. 

• Pensionāriem un cilvēkiem ar īpašām vajadzībām vissvarīgākie šķita sociālie jautājumi, t.sk. 
dažāda veida pabalsti, veselības aprūpes pieejamība (izmaksas, nokļūšana). 

• Uzņēmēji – kā attīstīt tūrisma infrastruktūru, uz ko balstīt ekonomisko aktivitāti novadā, 
kādus uzņēmējdarbības veidus vajadzētu attīstīt un atbalstīt, kādu infrastruktūru nodrošināt. 

• Ekonomiski aktīvie iedzīvotāji diskutēja par dažādiem dzīves kvalitātes aspektiem, t.sk. par 
novada kopējo attīstību un ciemu savstarpējām attiecībām, par pakalpojumu pieejamību 
katrā ciemā, par veselības aprūpi un izglītību, sociāliem pakalpojumiem, piemēram, 
pansionātu Carnikavas novadā. 

Pētījumā kvantitatīvo anketu aizpildīja 107 Carnikavas iedzīvotāji. Vērtējot respondentu 
sociāldemogrāfisko profilu, var redzēt, ka pētījumā piedalījās un savu viedokli pauda sekojošas 
iedzīvotāju grupas:  

• 66% sievietes un 34% vīrieši; 

• 13% vecumā līdz 24 gadiem, 27% vecumā no 25 līdz 34 gadiem, 16% vecumā no 35 līdz 44 
gadiem, 22% vecumā no 45 līdz 54 gadiem, 21% virs 55 gadiem; 

• 7% ar pamatizglītību, 37% ar vidējo vai vidējo profesionālo izglītību, 57% ar augstāko 
izglītību; 

• 81% no pētījuma dalībniekiem dzīvo Carnikavā, salīdzinoši mazāk atsaucīgi bija citu 
Carnikavas novada ciemu iedzīvotāji – kopā sastādot tikai 21% no aptaujas dalībniekiem. 

Pētījuma sociāldemogrāfiskie dati liecina, ka pētījuma jautājumu analīzi var aplūkot šādos 
šķērsgriezumos: dzimums, vecums, izglītība un dzīvesvieta. Pēdējo analīzes dimensiju gan iespējams 
izmantot tikai dalījumā Carnikavas iedzīvotāji pret citu ciemu iedzīvotāji kopā. Atsevišķu datu analīze, 
piemēram, par Gaujas iedzīvotāju viedokli nav iespējama mazā respondentu skaita dēļ, kas atbilst šai 
grupai. Pētījuma dalībnieku sociāldemogrāfiskais portrets aplūkojams 1. pielikumā.  
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I Esošās situācijas novērtējums: iedzīvotāju apmierinātība ar dzīves kvalitāti 

Pētījumā tika iekļauts jautājums par iedzīvotāju apmierinātību ar dzīves kvalitāti, novērtējot to četros 
aspektos: sava personīgā dzīve, dzīve savā ciematā (piemēram, Gaujā), dzīve Carnikavas novadā un dzīve 
Latvijā kopumā. Pētījuma dati liecina, ka iedzīvotāji ir vairāk apmierināti ar savu personīgo dzīvi (63% 
„drīzāk apmierināti” un 25% „ļoti apmierināti”), bet salīdzinoši mazāk ar dzīvi Latvijā kopumā (31% 
„drīzāk apmierināti” un tikai 6% „ļoti apmierināti”). Dati redzami 1.1. attēlā. 

Dzīvi savā ciemā iedzīvotāji vērtē kā sliktāku nekā novadā kopumā (4 punktu apmierinātības skalā 
vidējais novērtējums 2.82 – ar dzīvi savā ciemā un vidējais 2.93 – ar dzīvi savā novadā). Tā kā pētījumā 
pamatā piedalījās Carnikavas iedzīvotāji un pārējo ciemu iedzīvotāji bija salīdzinoši mazaktīvi, tad dati 
tika analizēti arī pēc iedzīvotāju dzīvesvietas. Tomēr rezultāti nebija atšķirīgi – Carnikavas iedzīvotāji arī 
kopumā dzīvi novadā vērtē nedaudz augstāk nekā dzīvi savā ciemā (vidējais attiecīgi 2.84 un 2.92). Līdzīgi 
vērtē arī pārējo ciemu iedzīvotāji1 (dzīvi savā ciemā apmierinātības skalā novērtē uz 2.74, bet dzīvi 
novadā ar vidējo rādītāju 3.00). Dati aplūkojami 2. pielikumā. 

 

1.1.attēls Iedzīvotāju apmierinātība ar dzīves kvalitāti 

 

Datu analīze par respondentu sociāldemogrāfiskām grupām ir aplūkojama pielikumā. Lai noskaidrotu, vai 
atšķirības, ko uzrāda vidējie aritmētiskie ir statistiski vērā ņemamas, tika veikts t tests, kurš 
neapstiprināja statistiski būtiskas atšķirības starp vidējiem aritmētiskiem.  

 

                                                           
1
 Atbildes apkopotas un analizētas kopā mazā apakšgrupas skaita dēļ (n=18, citu ciemu iedzīvotāji) 
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II Nākotnes redzējums ilgtermiņā 

Vairākums uzskata, ka dzīve pēc 17 gadiem Carnikavas novadā būs labāka. Iedzīvotāji paredz, ka lielāki 
uzlabojumi būs vērojami infrastruktūrā (vidējais 2.692), pozitīvi novērtētas arī pārējās attīstības jomas: 
uzņēmējdarbība un nodarbinātība (vidējais 2.51), daba un vide (vidējais 2.47) un cilvēki un sabiedrības 
attiecības (vidējais 2.45). Dati redzami 1.2. attēlā.  

 

1.2.attēls Iedzīvotāju nākotnes optimisms vs. pesimisms (vidējie rādītāji) 

 

Analizējot iedzīvotāju optimismu par nākotni dažādās sociāldemogrāfiskajās grupās, redzams, ka atšķirīgi 
uzskati pastāv starp dažādām demogrāfijas grupām, tomēr, atšķirības nav statistiski nozīmīgas3. Dati 
redzami 3.pielikumā. 

Ja analizē jomas pēc tā, vai dominē optimistu vai pesimistu viedoklis, var secināt, ka: 

• Visvairāk optimistu ir atbildējuši par infrastruktūras attīstību nākotnē (73% saka, ka būs 
labāk), arī dzīvi kopumā kā labāku vērtē vairākums (67%). Iedzīvotāji pozitīvi raugās arī uz 
uzņēmējdarbības un nodarbinātības problēmu risināšanu – 63% saka, ka šajā jomā būs 
pozitīva attīstība pēc 17 gadiem. Jāatzīmē gan, ka uzņēmējdarbības un nodarbinātības jomā 
ir salīdzinoši vairāk arī pesimistu (12% uzskata, ka būs sliktāk) nekā citās jomās. 

•  Salīdzinoši liels īpatsvars respondentu uzskata, ka cilvēku un sabiedrības attiecībās nekas 
būtiski nemainīsies (50%). Savukārt, 41% uzskata, ka daba un vide paliks nemainīga. Dati 
redzami 1.3. attēlā .  

                                                           
2
 Vidējais rādītājs aprēķināts 3 punktu skalā, kur 1=būs sliktāk; 2=nekas nemainīsies; 3=būs labāk 

3
 Statistiski nozīmīgu atšķirību noteikšanai izmantots t tests, lai salīdzinātu vidējos aritmētiskos rādītājus 
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1.3.attēls Iedzīvotāju nākotnes optimisms pret pesimisms (biežumu sadalījums) 

 

Gan diskusijās, gan arī anketās parādījās iedzīvotāju vēlmes pēc dzīves kvalitātes uzlabošanās, ko viņi 
saista gan ar vides sakoptību, gan arī aktīvu pašvaldības darbu kopumā visās jomās, kuras ir pašvaldības 
kompetencē, t.sk. izglītība, sociālā vide, uzņēmējdarbības vide u.c. Pilns atbilžu saraksts aplūkojams 4. 
pielikumā. 

„Sakoptu un prestižu novadu, netālu no Rīgas”. (Iedzīvotāju anketa) 

„Visas jomas attīstīsies, ja par to rūpēsies Carnikavas novada dome, un tai palīdzēs uzņēmēji un 
ikviens Carnikavas pilsonis, veiks savu tiešo darbu un piedalīsies sabiedriskos darbos, 
pasākumos.” (Iedzīvotāju anketa) 

„Ar uzņēmējdarbību un nodarbinātību, manuprāt, ir vissliktāk. Varētu atvērt kādu ražotni, 
atgrieztos dārzniecība, atvērtos kāds normāls veikals, sabiedriskās ēdināšanas iestāde.” 
(Iedzīvotāju anketa) 
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Jauniešu vīzija 

Pētījuma ietvaros tika intervēti vairāki jaunieši vecumā no 15 – 25 gadiem. Tie ir Carnikavas esošie 
iedzīvotāji, kuri pēc 17 gadiem būs ekonomiski aktīvajā vecumā. Lai veicinātu radošumu, tika izmantotas 
kolāžas tehnika. Jaunieši gan pa darba pāriem, gan vieni veidoja savu vīziju par Carnikavu un dzīvi tajā 
pēc 17 gadiem. Šajā nodaļā apkopotas jauniešu atbildes un redzami kolāžu fotoattēli.  

Kopumā jaunieši uzskata, ka Carnikavai jākļūst aktīvākai un košākai. Gados jaunie iedzīvotāji vēlētos, lai 
vietai, kurā viņi dzīvo būtu kas īpašs, ar ko atšķirties – piemēram, īpaši aktīvs ūdens sports, īpašas celtnes 
Latvijā, kas piesaistītu citu uzmanību, neparastas būves (jūras dabas parki), vai arī kāda īpaša siera 
ražotne. Svarīgi atzīmēt, ka jaunieši novērtē arī tās priekšrocības, kas jau šobrīd tiek uzskatītas par 
vērtību – tā ir dabas vide un aktīva kultūras dzīve. Šie abi dzīves kvalitātes elementi jāsaglabā arī 
nākotnē. Jauniešiem ir vēlme, lai Carnikava būtu pārtikusi vieta, pārticība būtu redzama arī citiem 
(privātmājas, lepnas celtnes), bet cilvēki būtu laimīgi un harmoniski, jo baudītu labklājību sakoptā vidē. 

 

Kārlis un Sergejs 

Mēs esam izveidojuši diezgan krāsainu, jo 
daba mums Carnikavā ir diezgan iespaidīga. 
Tālāk, kur mums ir jaunās mājas saceltas, ir 
skaista daba, tuvāk centram ir apzīmēts – 
varētu pat teikt sliktāks, ne tik skaists. 
Aktivitātes, mūsuprāt, šeit nebūs, tāpēc mēs 
salīmējām daudz bilžu ar pensionāriem, kur 
nenotiek nekādu sporta aktivitāšu. Gan jau, 
ka reizi mūžā arī būs kādas sporta 
aktivitātes, tāpēc mēs pielīmējām arī 
sportistus.  
Naudu maisā. No kurienes bagātība nāks? 
Ziedosim, pelnīsim.. � 

 

 

Artūrs un Aksels 

Carnikavā dzīvos daudz sportistu, būs daudz 
sporta aktivitāšu. 
Klimats būs mainījies, te varēs dzīvot tīģeri.  
Osta un lidosta būs.  
Ūdenssports.  
Es laikam dzīvošu Gaujā.  
Es gribētu te dzīvot.  
 

  



 

Ēriks un Mārtiņš 

Nākotnē Carnikavā varētu būt vairāk sporta 
aktivitātes, arī tirgotāji varētu būt vairāk. 
Vairāk būtu atpūtas vietu, pilsētas centrs būtu 
vairāk attīstīts, piemēram, jaunais dzelzceļa 
tilts. 

Tā kā būtu vairāk tirgotāju, vairāk paši ražotu, 
līdz ar to nauda vairāk paliktu mums, nevis 
ārzemniekiem.  

Būtu vairāk sports jauniešiem, būtu arī pirts 
un citas atpūtas vietas.  

Mēs cenšamies redzēt to nākotni bišķīt 
gaišāku. 

 

 

Baiba

Tāds skaistums mums būs Carnikavā! 

Visi laimīgi, visi dzīvo privātmājās.  

Sakopta, perfekta vide.  

Lai nebūtu tā, ka jāstrādā kā tagad vairākos 

darbos. 

Sēž, palasa, atpūšas, pilsētā ir baseiniņš.  

Tādi laimīgi cilvēki, kas te dzīvo.  
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Jauniete 

17 gadu laikā notiks kultūru sajaukšanās. Jauns ar 
vecu kopā, dažādas krāsas, dažādas tautas. Stils un 
kultūras kopā, nebūs robežu, jo tagad jau tas ienāk 
lēnām, parādās citu tautību bērni, vecāki krustoti – 
tumšādainie ar baltajiem.  

Vēl es iedomājos bagātīgāku kultūras dzīvi. 

Es gribētu, lai nepazūd tas viss, kas ir tagad labs. 

 

 

Matīss un viņa brālis 

Carnikava būs ļoti muzikāli attīstīta pilsēta, 
sportiska. Te vedīs tūristus līdz jūrai pa Gauju ar 
ūdens dēļiem. Un, kad jūra aizsals, iedos šādas 
kamaniņas.  

Carnikavā uzbūvēs kultūras namu. Mums būs 
attīstīta kultūras dzīve, tautas dejas, sporta 
aktivitātes, precības. Būs arī milzīga augstceltne, kur 
būs tāds kalns uz leju. Carnikava ziemā izskatīsies 
pēc slēpotāju pilsētiņas. 

Carnikava jau sen būs pasludinājusi neatkarību. Visa 
valstis jau to būs pieņēmušas. Mums pārsvarā būs 
aristokrāti, iedzīvotāji. 

Būs ļoti liela siera ražotne. Vēl arī zirgaudzētava. 
Vispār tā būs mākslas pilsēta ar glaunām viesnīcām. 

Carnikavā noteikti atkal uzplauks dārzniecība, atkal 
būs augļi un dārzeņi. 

Ļoti glauna un sakopta vide. Mums būs jūras baseini 
mākslīgie un dabīgie. Attīstīsies zvejniecība. 
Attīstīsim niršanu, būs nirēju kursi, akvalandijas. 
Taisīsim jūras dārzus. Protams, būs parki, stūrīši, kur 
atpūsties. 

Mūsu mērs pārspēs Lembergu. Viņa 
attīstīs visu. Varbūt neizliks bruģi pa visu 
Carnikavu, bet uzcels baseinu, hokeja 
slidotavu, viesnīcu. 
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III(a) Attīstības joma: INFRASTRUKTŪRA 

Infrastruktūras attīstība ir viena no investīcijām nozīmīgākā un arī iedzīvotājiem ierastākā pašvaldības 
funkcija. Iedzīvotāji uzskata, ka primāri jāparūpējas par apgaismotām ielām, asfaltētiem ceļiem un gājēju 
ietvēm katrā ciemā (vidējais 3.69 četru punktu svarīguma skalā). Salīdzinoši mazāk svarīgs šķiet 
apvedceļš ap Carnikavu (vidējais 2.89), kā arī automašīnu tilts pāri Gaujai blakus dzelzceļa tiltam (vidējais 
2.74). Jāatzīmē, ka arī šie infrastruktūras objekti nav mazsvarīgi, tomēr relatīvi svarīgāk iedzīvotājiem 
šķiet saglabāt/uzturēt esošo infrastruktūru – ceļus, ietves, apgaismojumu. Dati redzami 3.1. attēlā. 

 

3.1.attēls Attīstības joma: Infrastruktūra 

Vairākums iedzīvotāju uzskata, ka infrastruktūras uzlabojumi būtu vieni no steidzamākiem darbiem, ko 
pašvaldībai vajadzētu paveikt. Konkrētus ieteikumus infrastruktūras uzlabojumiem pateikuši 75% 
aptaujāto. Sabiedriskais transports (19%), sporta un brīvā laika infrastruktūra (16%), ūdens apgāde un 
kanalizācija (8%). Pilns ieteikumu saraksts aplūkojams 5. pielikumā .  

Šobrīd iedzīvotāji infrastruktūras vērtējumā dalās – 47% uzskata infrastruktūru kā labi attīstītu, bet 44% 
drīzāk nepiekrīt šim apgalvojumam. 10% ir ļoti kategoriski – uzskata, ka infrastruktūra ir vāji attīstīta. 
Dati redzami 3.2. attēlā.  

 

3.2.attēls Apgalvojums: Infrastruktūra ir ļoti labi attīstīta 
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III(b) Attīstības joma: TRANSPORTS 

Vērtējot transporta attīstību, iedzīvotāji gan fokusa grupu diskusijās, gan arī anketās norāda, ka šī ir ļoti 
svarīga joma. Kopumā svarīgi šķiet gan transporta infrastruktūras uzlabojumi – stāvlaukumi pie dzelzceļa 
stacijām, velosipēdu novietnes, velosipēdistu ceļi (vidējais 3.58) un attīstīti stāvlaukumi un galvenie ceļi 
(vidējais 3.56); kā arī satiksmes uzlabojumi saistībā ar sabiedriskā transporta pieejamību, t.sk. uzlabota 
dzelzceļa satiksme, nodrošināta autobusu satiksme starp ciemiem un tuvajiem novadiem (vidējais 3.56). 
Dati redzami 3.3. attēlā. 

 

3.3.attēls Attīstības joma: Transports 

Katrs desmitais aptaujātais uzskata, ka transporta attīstība ir svarīga arī no tāda aspekta, lai jaunieši 
vēlētos Carnikavā dzīvot. Savukārt, 21% uzskata, ka tieši atrašanās vieta un pieejamība, t.sk. transporta 
infrastruktūra varētu atšķirt Carnikavas novadu no citām apdzīvotām vietām4. 

Transporta problēma tiek minēta kā galvenais traucēklis arī kultūras dzīves attīstībai, proti, iedzīvotājiem 
ir problēmas nokļūt mājās no kultūras pasākumiem galvaspilsētā. Ne visi diskusiju dalībnieki bija 
vienisprātis, pamatojot to ar iedzīvotāju aktivitāti:  

„Pie mums pensionāri ir ļoti aktīvi, viņi paši visu saorganizē, savu transportu, un nokļūst visur, 
kur vajag. Bet ir, protams, cilvēkiem problēmas ar transportu, īpaši uz vietējiem pasākumiem. 
Varbūt varētu arī sākumā tos iedzīvotājus iekustināt, par simbolisku samaksu nodrošinot 
transportu uz kultūras pasākumiem – par 50 santīmiem līdz latam varētu maksāt. Gan jau kāds 
uzņēmējs būtu ar mieru šādu biznesu attīstīt.” (IG) 

                                                           
4
 Respondentu atbildes uz jautājumu „Ar ko Carnikavas novads nākotnē varētu būt labāks par citām Pierīgas 

teritorijām?” 
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III(c) Attīstības joma: IZGLĪTĪBA 

Novērtējot izglītības attīstību, Carnikavas iedzīvotāji atzinuši, ka viņiem svarīga šķiet vidusskolas izveide 
uz esošās pamatskolas bāzes (vidējais rādītājs 3.10 četru punktu svarīguma skalā). Kā mazāk 
aktuāli/svarīgi faktori ir novērtētas tādas iespējas kā mūžizglītības centra izveide uz esošās pamatskolas 
un speciālās internātskolas bāzes (vidējais 2.71), kā arī nepieciešamība saglabāt pamatskolu (vidējais 
2.19). Dati redzami 3.4. attēlā. 

 

3.4.attēls Attīstības joma: Izglītība 

 

Izglītības jautājumi tika diskutēti visās iedzīvotāju diskusiju grupās. Iedzīvotāju viedoklis par esošās 
izglītības pakalpojumu pieejamību novadā un tās kvalitāti bija atšķirīgi. Pozitīvi bija novērtēts 
bērnudārzs, bet par pamatskolas izglītības iestādi nebija viennozīmīgi pozitīvs vērtējums. 

„Kaut kā liekas, ka tā izglītības kvalitāte nav tik augsta, bet tas varbūt tikai tā liekas. Manuprāt, 
skolā ir iekšējās problēmas, un tas ir jūtams arī uz āru.” (IG) 

„Skola mums ir lieliska. Bērnudārzs arī. Tagad tikai jautājums par vidusskolu.” (UG) 

„Es zinu daudzus jauniešus, kas negrib te mācīties, liekas, ka citur ir labāk. Bet es pati esmu 
beigusi šo skolu ar lieliskām atzīmēm un tagad, mācoties Rīgā, man nav nekādu problēmu. 
Nezinu, kāpēc citi domā, ka te ir sliktāk.” (JG) 

„Pilnveidot un pacelt Carnikavas pamatskolas izglītības līmeni. Nezinu ar ko sākt visu mainīt, bet 
izglītības līmenis ir zems. Vajadzētu rūpēties par labu pasniedzēju esamību, kaut vai piesaistot 
jaunos pasniedzējus un nodrošinot ar dzīvojamo platību, kuru atbrīvo, ja atsakās strādāt . Skola 
varētu būt ar kādu novirzienu, kaut vai mūzikas(kur māca klavieres u.c. instrumentus) vai 
valodas, bet lai izceltos un vecāki savus bērnus vēlētos laist šeit mācīties.” (Iedzīvotāju anketa) 



Carnikavas novada iedzīvotāju viedokļu izpēte: 2010. – 2027. gads 

17 

 

III(d) Attīstības joma: SPORTS 

Runājot par sporta attīstību, iedzīvotāji uzskata, ka nepieciešams izmantot Carnikavas novada dabas 
resursu, pielāgojot tos sporta aktivitātēm, piemēram, labiekārtot dabas parku un pilsētas parku (vidējais 
3.37 četru punktu svarīguma skalā), kā arī nepieciešams atjaunot esošo stadionu un BMX trasi 
Carnikavas centrā (vidējais 3.33) un nepieciešami sporta (basketbola un futbola) laukumi katrā ciemā 
(vidējais 3.33). Nedaudz mazsvarīgāk – un tomēr kopumā kā svarīgi faktori – novērtētas iespējas jaunu 
sporta būvju un objektu attīstība. Dati redzami 3.5. attēlā. 

 

3.5.attēls Attīstības joma: Sports 

Kopumā iedzīvotāji uzskata, ka sporta dzīve ir attīstīta, bet tā balstās uz dažiem entuziastiem. Katrs 
trešais aptaujātais uzskata, ka tieši sporta un atpūtas infrastruktūras uzlabošana varētu padarīt 
pievilcīgāku Carnikavu kā dzīvesvietu viņu bērniem/mazbērniem. Kvantitatīvā aptaujā tika noskaidrots, 
ka 53% uzskata sporta dzīvi par labi attīstītu, bet 47% nepiekrīt šim viedoklis. Dati redzami 3.6.attēlā .  

 

3.6.attēls Apgalvojums: Sporta dzīve ir ļoti labi attīstīta 

 



Carnikavas novada iedzīvotāju viedokļu izpēte: 2010. – 2027. gads 

18 

 

III(e) Attīstības joma: KULTŪRA 

Kultūra kopumā novērtēta kā ļoti labi attīstīta Carnikavas novadā. Gan diskusiju dalībnieki dažādās 
mērķa grupās, gan arī iedzīvotāji anketās izsaka tādu viedokli. 

„Kultūras dzīve ir ļoti labi attīstīta, vienīgi varbūt traucē tas, ka teritorija ir „izstiepta”, grūti 
savest kopā tos ciemus, katrs tomēr pa sevi. Vispār jau iespēju piedalīties dažādās kultūras 
aktivitātes ir plašas. Bieži vien redzams, ka uz pasākumiem nāk vieni un tie paši cilvēki.” (PG)  

Aptaujas dalībnieki uzskata, ka ir nepieciešams ieviest un nostiprināt jaunas kultūras tradīcijas (vidējais 
2.81). Iespējams, ka tādā veidā varētu veicināt iedzīvotāju aktivitāti, piedalīties dažādos kultūras 
pasākumos. Tāpat iedzīvotāji uzskata, ka nepieciešamas papildus telpas, t.sk. esošā tautas nama 
paplašināšana (vidējais 2.81). Relatīvi mazāk iedzīvotāji uzskata, ka nepieciešams kultūras un 
pašdarbības kolektīvus attīstīt vairākos novada ciemos (vidējais 2.50). Dati redzami 3.7. attēlā. 

 

3.7.attēls  Attīstības joma: Kultūra 

Vairāk kā puse (59%) aptaujāto uzskata, ka kultūras dzīve Carnikavā ir ļoti labi attīstīta, bet 36% „drīzāk 
nepiekrīt” šim apgalvojumam, bet kategoriski noliedzoši ir 4%. Dati redzami 3.8.attēlā .  

 

3.8.attēls Apgalvojums: Kultūras dzīve ir ļoti labi attīstīta 
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III(f) Attīstības joma: UZŅĒMĒJDARBĪBA 

Vairākums iedzīvotāju uzskata, ka nepieciešams veicināt ražošanas attīstību novadā (vidējais 3.35 četru 
punktu svarīguma skalā). Otrs uzņēmējdarbības virziens, kas pēc iedzīvotāju domām būtu jāattīsta ir 
tūrisms. Vairākums uzskata, ka tūrismu pat varētu attīstīt kā galveno uzņēmējdarbības nozari novadā 
(vidējais 3.10). Relatīvi vidēji svarīga šķiet iespēja piesaistīt investorus jauna un moderna loģistikas 
centra izveidei (vidējais 2.72). Tāpat iedzīvotāji uzskata, ka nevarēs izvairīties no tā, ka pamatdarbavietas 
daudziem iedzīvotājiem būs Rīgā, bet ikdienas dzīve ritēs Carnikavā (vidējais 2.83). Dati redzami 3.9. 
attēlā. 

 

3.9.attēls Attīstības joma: Uzņēmējdarbība 

Līdzīgi viedokļi izskanēja arī iedzīvotāju diskusijās, kas apliecināja, ka Rīgas tuvums tomēr nosaka gan 
uzņēmējdarbības attīstības jomu, gan arī iespēju attīstīt Carnikavu kā zaļo zonu – pievilcīgu ne tikai 
pašiem iedzīvotājiem, bet arī viesiem. Arī uzņēmēji savā diskusijā uzsvēra nepieciešamību izmantot vides 
resursus, uzskatot, ka mazāks uzsvars paliks lauksaimniecībai klasiskā izpratnē, izņemot iespēju audzēt 
lauksaimniecības produktus siltumnīcās. Otra iespēja - attīstīt 

„Droši vien, ka jūs visi šeit negribat lielus torņus un kaut kādus smirdīgus izmešus gaisā utt. Virzot to 
stratēģiju, jānosaka videi saudzīgas metodes. Varētu arī attīstīt loģistikas centrus, līdzīgi kā tas ir 
Polijā, kur būtu gan lielo mašīnu novietošanas vietas, gan arī citi loģistikas pakalpojumi. Tas būtu 
videi saudzīgāki. Mums ir visas priekšrocības, t.sk. arī Rīgas tuvums.” (UG) 

“Jautājums, ko mēs saprotam ar lauksaimniecību, vai tikai graudu un rapšu audzēšana, vai kādu citu 
dārzeņu audzēšana, ko Pierīgā daudz izdevīgāk audzēt, nekā pārcelt tālāk.” (UG) 

 

Uzņēmēji uzskata, ka Carnikava nākotnē varētu būt vēl pievilcīgāka vieta dažādiem ražošanas 
uzņēmumiem, saistībā ar Rīgas tuvumu un teritorijas pieejamību. Tas, pēc uzņēmēju domām, būtu 
jāizmanto jau tagad – sakārtojot infrastruktūru, “iezīmējot” un attīstot ražošanas/pakalpojumu 
teritorijas, kā arī pozicionējot Carnikavu potenciāliem investoriem kā pievilcīgu uzņēmējdarbības vietu. 
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“Man vienmēr ir bijusi pārliecība, kad Rīgas tuvums, ja runājam par 2027.gadu, ir tomēr ar savu 
zināmu spiedolu, ka lauksaimniecība tiks paturpināta tālāk prom no Rīgas, un drīz te nebūs. Mēs 
būsim Pierīgas daļa, kur ražošanas uzņēmumi pārcels savus uzņēmumus, jo es paredzu, ka ar laiku 
Rīgā turēt, piemēram, Aldari būs finansiāli neizdevīgi.” (UG) 

 

Uzņēmēji uzsvēra arī sociālo situāciju novadā kā uzņēmējdarbību ietekmējošu faktoru, t.sk. iedzīvotāju 
skaitu svārstības ziemā un vasarā. Uzņēmēju ierosinājums bija veidot aktīvāku komunikāciju ar 
iedzīvotājiem un padarīt teritoriju par pievilcīgāku dzīves vietu. 

„Carnikavas novada problēma ir iedzīvotāju sastāvs tādā ziņā, ka ir ļoti daudz cilvēku, kas šeit ir 
vasarā un maz, kas ir ziemā, tad jāprasa, kāpēc. Varbūt šis ir tas infrastruktūras sakārtošanas 
jautājums. Bet otrs – varbūt nav šis aicinājums, nav varbūt struktūra, kur viņi justos, ka var būt.” 
(UG) 

„Es dzīvoju meža pusē, tur mums nav nekādas jausmas, nejūtam nekādu atbalstu no 
pašvaldības, nejūtam nekādu informāciju no turienes.” (UG) 

Pārrunājot komunikāciju jautājumus, uzņēmēji atzinīgi novērtēja to, ka komunikācija starp pašvaldību un 
uzņēmējiem ir uzlabojusies (regulāras tikšanās un informācijas nodošana), un iesāktais darbs jāturpina.  

Vairāk kā trešdaļa Carnikavas iedzīvotāju (36%) uzskata, ka teritorijā nav pietiekami attīstīti tūrisma 
pakalpojumi. Dati redzami 3.10. attēlā. Arī uzņēmēji piekrīt šim viedoklim. 

 

3.10.attēls Apgalvojums: Teritorijā ir attīstīti tūrisma pakalpojumi 

 

Uzņēmēji vēlētos, lai Carnikavas novads nākotnē saistītos ar: sakārtota infrastruktūra, brīvi pieejama 
jūrmala; Vidzemes jūrmala; Gaujas ūdensceļi; centrs; skaista, plaša, dzīvotspējīga vide; sakopta vide; 
attīstīts tūrisms un guļamrajons; mājas. 
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III(g) Attīstības joma: KOMUNĀLĀ SAIMNIECĪBA 

Līdzīgi kā visas pārējās attīstības jomas, arī komunālās saimniecības jautājumi iedzīvotājiem šķiet aktuāli. 
Kā ļoti svarīgi jautājumi novērtēti modernas un dabai draudzīgas atkritumu šķirošanas un savākšanas 
sistēmas ieviešana (vidējais 3.56), ūdensvada un kanalizācijas tīkla paplašināšana visos novada ciemos 
(vidējais 3.51), kā arī alternatīvu apkures risinājumu veicināšana (vidējais 3.42). Relatīvi mazāk svarīgs 
faktors novērtēts dabas gāzes pieejamība katrā ciemā (vidējais 3.00). Dati redzami 3.11. attēlā. 

Arī fokusa grupu diskusijās izskanēja viedoklis par to, ka daba gāze tomēr ir ļoti dārga un tās cenas ir 
neprognozējamas.  

 

 

3.11.attēls Attīstības joma: Komunālā saimniecība 
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III(h) Attīstības joma: DABA UN VIDE 

Gandrīz visi vides faktori novērtēti ļoti augsti svarīguma skalā. Pats svarīgākais no dabas un vides 
aspektiem, iedzīvotājiem šobrīd šķiet pludmales labiekārtošana atbilstoši „Zilā karoga” standartam 
(vidējais 3.48), kā arī dabas parka „Piejūra” veidošana kā rekreācijas teritoriju plašākai sabiedrībai 
(vidējais 3.33) un pludmales aktīvo un pasīvo zonu marķēšana (vidējais 3.21). Relatīvi mazāk svarīgi 
faktori iedzīvotājiem šķiet ūdensceļu veidošana pa Gauju. Dati redzami 3.12. attēlā. 

„Mēs varam atšķirties no citām Pierīgas teritorijām ar savu dabu un sakopto vidi. Mums tikai vēl 
tā jāuzlabo – jāierīko veloceliņi, takas. Jāmācās no igauņiem.” (IG) 

 

3.12.attēls  Attīstības joma: Daba un vide 

Vairākums (58%) pilnīgi piekrīt apgalvojumam, ka Carnikavā ir skaista daba, bet 38% saka, ka drīzāk 
piekrīt. Kopumā tas veido 96% Carnikavas iedzīvotājus. Tātad daba ir ļoti būtisks Carnikavas resurss 
iedzīvotāju uztverē. Dati redzami 3.12. attēlā. 

 

3.12.attēls Apgalvojums: Skaista daba 
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Iedzīvotāju domas par sakoptu vidi tomēr atšķiras no tā, cik novērtēja skaistu dabu, proti, tikai 8% pilnīgi 
piekrīt apgalvojumam, ka „Carnikavā ir sakopta vide”, bet 58% drīzāk piekrīt. Gandrīz trešdaļa saka, ka 
drīzāk nepiekrīt, bet 3% kategoriski noliedz vides sakoptību. Dati redzami 3.14. attēlā . 

 

3.14.attēls  Apgalvojums: Ir sakopta vide 
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III(i) Attīstības joma: SOCIĀLIE JAUTĀJUMI 

Kā būtiskākais sociālais jautājums iedzīvotājiem šķiet vides pieejamība cilvēkiem ar īpašām vajadzībām 
(vidējais 3.48 četru punktu svarīguma skalā). Iedzīvotāji uzskata, ka nepieciešams palielināt īslaicīgo 
pakalpojumu pieejamību, t.sk. dienas centri un mājas aprūpe (vidējais 3.15).  

Gan jaunieši, gan pensionāri un invalīdi diskusijās izteica atzinīgus vārdus par Carnikavas dienas centru, 
piebilstot gan, ka ne vienmēr ir viegli sadalīt laiku un telpu savā starpā, bet kā vietu atzina to par ļoti 
piemērotu. 

„Man ļoti patīk, ka ir pie stacijas un ka ir kur palikt, ka nav ārā jāsalst. Te ir ļoti forši, vienīgi 
telpas varētu būt lielākas.” (JG) 

„Dienas centrs mums ir ļoti labs. Mēs te bieži sanākam kopā. Ko tad mēs citu būtu mājās darījuši, 
te var kopā sanākt, pasvinēt jubilejas, parunāties. Tikai telpas varēja būt lielākas.” (PG) 

Runājot par nepieciešamību veidot pastāvīgus sociālās aprūpes centrus (pansionātus), īpaši aktīvi 
diskusijās iesaistījās ekonomiski aktīvā vecuma iedzīvotāji, kas pat iezīmēja Carnikavas nākotnes vīziju. 

„Carnikava varētu būt kā tas ciems Graudi, ko bija domāts celt – kur dzīvo veci, turīgi cilvēki, 
viņiem pašiem viss ir uz vietas – sava banka, savs veikals, sava sociālā vide.” (IG)  

Nepieciešamību veidot pansionātu Carnikavas novadā iedzīvotāji vērtē ar 2.85 četru punktu svarīguma 
skalā. Dati redzami 3.15. attēlā . 

 

3.15.attēls  Attīstības joma: Sociālie jautājumi 
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III(j) Attīstības joma: VESELĪBAS APRŪPE 

Veselības aprūpes jautājumi vairāk nodarbina pensionārus, cilvēkus ar īpašām vajadzībām un arī jebkuru 
ekonomiski aktīvo iedzīvotāju. Par šiem jautājumiem mazāk domā jaunieši. Kopumā iedzīvotāji uzskata, 
ka būtu svarīgi izveidot Carnikavas novadā veselības aprūpes centru (vidējais 3.36), kā arī nepieciešams 
palielināt veselības aprūpes pieejamību ārpus Carnikavas ciema, piemēram, nodrošinot transportu uz 
Ādažiem (vidējais 3.24). Dati redzami 3.16. attēlā. 

 

3.16.attēls  Attīstības joma: Veselības aprūpe 

Kopumā 58% piekrīt, ka veselības pakalpojumi Carnikavas novadā ir labi attīstīti, savukārt katrs trešais 
(34%) drīzāk nepiekrīt, bet 9% kategoriski nepiekrīt šim apgalvojumam. Dati redzami 3.17. attēlā . 

 

3.17.attēls  Apgalvojums: Veselības pakalpojumi ir labi attīstīti 
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IV Pievilcīgas dzīves vietas aspekti 

Absolūtais vairākums pētījuma dalībnieku atzīst, ka viņiem patīk dzīvot Carnikavas novadā (49% drīzāk 
piekrīt apgalvojumam, 39% pilnīgi piekrīt). Kopumā 12% aptaujāto atzīst, ka viņiem nepatīk dzīvo 
Carnikavas novadā. Dati redzami 4.1. attēlā. 

 

4.1.attēls Apgalvojums: Man ļoti patīk šeit dzīvot 

 

Katrs ceturtais pētījuma dalībnieks atzīst, ka nevar iedomāties nevienu citu vietu, kur dzīvot, bet 38% 
drīzāk piekrīt šim apgalvojumam. Jāatzīmē, ka 29% varētu iedomāties arī citu sev piemērotu dzīvesvietu, 
bet 8% pilnīgi noteikti varētu dzīvot citur. Dati redzami 4.2. attēlā.  

 

4.2.attēls  Apgalvojums: Nevaru iedomāties nevienu citu vietu, kur dzīvot 
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Vairākums (73%) atzīst, ka Carnikavas iedzīvotāji ir draudzīgi. 27% nepiekrīt šim apgalvojumam. Dati 
redzami 4.3. attēlā. 

 

4.3.attēls Apgalvojums: Iedzīvotāji ir draudzīgi 

Citiem cilvēkiem Carnikavas iedzīvotāji labprāt stāstītu par to, cik Carnikavā ir skaista vieta, daba, kur 
atpūsties (66%). Pilns atbilžu saraksts aplūkojams 12.pielikumā. Kopumā 83% iedzīvotāju ieteiktu 
Carnikavā dzīvot arī saviem bērniem. Savukārt, 17% to nedarītu. Dati redzami 4.4. attēlā. Visbiežāk 
minētais iemesls diskusijās, saistībā ar nākotnes sabiedrības vecumu bija sekojošs: 

„Es jau gribētu, lai te dzīvo jaunieši, tas tomēr tādu aktīvāku to vietu padara. Bet viņiem jau te 
nav darbs. Galvenais jau, lai būtu darbs. Tāpēc arī brauc prom.” (PG) 

„Pēc 17 gadiem Carnikavā dzīvos daudz vecu cilvēku. Jaunieši atbrauks tikai pie viņiem ciemos. 
Sabiedrības noveco, tas jau tagad ir redzams – jaunieši te negribēs dzīvot. Varbūt arī mainīs 
savas domas, kad paliks vecāki. Līdzīgi kā es jaunībā – negribēju te dzīvot, dzīvojām Rīgā ar 
ģimeni, tagad gan ir mainījies, pēc 30 gadiem man ļoti vilka atpakaļ uz šejieni, un man te patīk. 
Cerams, ka arī jauniešiem tā būs.” (IG) 

 

4.4.attēls Apgalvojums: Es ieteiktu šeit dzīvot saviem bērniem/mazbērniem 

Vairākums iedzīvotāju uzskata, ka Carnikava varētu atšķirties no citām Pierīgas teritorijām ar sakoptu un 
skaistu dabu (62%). Pilns atbilžu saraksts aplūkojams 11. pielikumā. 
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V Novada teritorijas attīstība 

Vairākums Carnikavas novada iedzīvotāji uzskata, ka novada teritorija neattīstās vienmērīgi (13% pilnīgi 

nepiekrīt un 50% drīzāk nepiekrīt apgalvojumam „Teritorija attīstās vienmērīgi”). Dati redzami 5.1. 

attēlā. 

 

 

5.1.attēls . Apgalvojums: Teritorija attīstās vienmērīgi 

 

Iedzīvotāji diskusijās norāda, ka katrs ciems tomēr ir „sava republika”, un ka panākt vienotību un kopības 

sajūtu. Kā trūkumu ciemu vienmērīgai attīstībai gan iedzīvotāji, uzņēmēji min centra trūkumu un 

vēsturiski izveidojušās attiecības starp ciemiem. Tomēr gan dažādas iedzīvotāju grupas, gan uzņēmēji 

iesaka pašvaldībai veidot komunikāciju un tādā veidā „apvienot ciematus” un veidot piederības sajūtu 

vienam novadam. 

„Carnikavā nav tās viens izteikts centrs. Pats novads tāds izstieps. Vēl pa vidu upe. Grūti būs 

dabūt visus kopā.” (UG) 

„Katrs ciems tomēr ir savādāks. Nemaz tik draudzīgi mēs savā starpā neesam, lai gan bija 

interesants tas Līgo pasākums, kur brauca pa ciemiem un ielīgoja. Varbūt vajag tādas lietas 

turpināt.” (IG) 
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VI Vēlme deklarēt savu dzīvesvietu Carnikavā 

94% pētījuma dalībnieki ir deklarējušies Carnikavas teritorijā. Jāatzīmē, ka šis skaitlis neraksturo kopējo 
nedeklarēto iedzīvotāju īpatsvaru Carnikavas novadā, jo datu savākšanai tika pielietota pašizlases 
metode, proti, anketas aizpildīja tie, kuri vēlējās izteikt savu viedokli. Dati redzami 6.1. attēlā.  

 

6.1.attēls Deklarēta dzīves vieta Carnikavā/pētījuma dalībnieki 

 

Respondentiem tika jautāts arī, pie kādiem nosacījumiem varētu deklarēt savu dzīvesvietu Carnikavā. 
Carnikavā nedeklarēto iedzīvotāju atbildes bija sekojošas5: 

„Ja man šeit būtu darbs.” (2) 
„Vai bērnam būtu bijusi vieta bērnudārzā Carnikavā?” 
„Bērni nav šeit deklarēti, jo viņiem nav vietas pirmsskolas izglītības iestādē.” 
„Deklarējusies ir tikai daļa ģimenes. Pašvaldībai jāaicina iedzīvotāji deklarēties, motivējot ar 
papildu labumiem. 100 LVL bērnudārzam ir labi, bet citas motivācijas šobrīd nav.” 
„ Man būtu interesanti uzzināt, ko es iegūtu, izdeklarējoties no Rīgas un piedeklarējoties šeit. Un 
ko no tā iegūtu Carnikavas pašvaldība.” 
„Nekustamā īpašuma (mājokļa) iegāde. Pastāvīgas dzīvesvietas maiņas iespējas izslēgšana.” 
„Nav idejas.” 

 

Daži iedzīvotāji, kas ir deklarējušies, izteikuši arī savus minējumus, kāpēc Carnikavas iedzīvotāji 
nedeklarē savu dzīvesvietu Carnikavā: 

„ Ir zināmi vairāki gadījumi, ka iedzīvotāji nedeklarē dzīves vietu Carnikavas novadā, jo bērniem 
ir vieglāk iegūt vietu Rīgas bērnudārzos.” (Iedzīvotāju anketa) 

                                                           
5
 Kvantitatīvās aptaujas rezultāti: iedzīvotāju, kuri nav deklarējuši dzīvesvietu Carnikavā, atbildes  
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VII Komunikācija ar iedzīvotājiem 

Iedzīvotāji, kas piedalījās pētījumā, kopumā vērtē pašvaldības darbu atzinīgi (71% piekrīt apgalvojumam, 
ka „Novada dome rūpējas par novada attīstību”, drīzāk nepiekrīt 21%, bet kategoriski noliedz 8%). Dati 
redzami 7.1. attēlā . 

 

7.1.attēls Apgalvojums: Novada dome rūpējas par domes attīstību 

Kopumā iedzīvotāju informētību par pašvaldības darbu var vērtēt kā apmierinošu (57% jūtas informēti). 
9% respondentu ir ļoti kategoriski (pilnībā nepiekrīt apgalvojumam), bet trešdaļa iedzīvotāju saka, ka 
varētu būt labāks informētības līmenis attiecībā par pašvaldības darbu. Dati redzami 7.2. attēlā. 

 

7.2.attēls Apgalvojums: Esmu labi informēts par pašvaldības darbu 

Arī uzņēmēji uzsver komunikācijas lomu, kā ļoti būtisku teritorijas veiksmīgākai attīstībai. Uzņēmēji 
rosina ne tikai aktīvāk izmantot dažādus komunikācijas kanālus, bet arī mainīt komunikācijas formu, 
proti, vairāk rīkot diskusijas ar iedzīvotājiem un iesaistīt sabiedrību lēmuma pieņemšanas procesā. 

„Protams, visvienkāršākais būtu – informācijas stends, kur tu vari pielikt kaut ko. Komunikācija 
nav problēma tikai Carnikavā. Tas ir visā Latvijā (..) Visi prot sūdzēties, bet principā jāievieš tāds 
kritērijs, ja ir kāds jautājums, notiktu apļa diskusija, vai vajag rūpnīcu celt vai nevajag, tā ir 
sākuma fāze. Nevar būt diskusija pēc tam, kad uzbūvēts, kad jau ir ieguldījis savu naudu, pēc tam 
nepatīk. Tā var būt informācija pēc likumdošanas, kā tur ir, kā tur iet uz priekšu. Komunikācija 
jārisina – nozīmīga lieta nākotnē.” (UG) 
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 Iedzīvotāji pamatā izvēlas saņemt ziņas par pašvaldības darbu laikrakstā „Apkārtraksts” (67%), kā arī 
vēlētos vairāk informācijas internetā (52%). Katrs piektais labprāt atnāktu uz tikšanos ar pašvaldības 
pārstāvjiem (22%). Dati redzami 7.3.attēlā.  

 

7.3.attēls  Vēlamais informācijas kanāls 

Analizējot pa sociāldemogrāfiskām grupām, redzams, ka „Apkārtraksts” ir populārāks informācijas kanāls 
vecuma grupā virs 55 gadiem (91% izvēlētos šo informācijas kanālu). Izteiktāka interneta kā informācijas 
saņemšanas kanāla auditorija ir vairākās vecuma grupās – kopumā līdz 44 gadiem (67%) iedzīvotāji dod 
priekšroku šim medijam. Dati redzami 15.pielikumā .  

Citi informācijas veidi, kādus iesaka izmanot iedzīvotāji6: 

-e-pastkastītē (2) 
-Tiešais pasts 
-katrai mājai un dzīvoklim avīze „Apkārtraksts” par velti. 
 -Katrai mājai un dzīvoklim bezmaksas novada avīzi ar pilnu informāciju par novadā notiekošo.  
-Ja šo avīzi pastnieki iznēsātu tālāk, ne tikai centrā. 
-rīkot seminārus vai sporta spēles.  
-Caur kultūras dzīves pasākumiem. 
-Diskusijas klubs; Twitter; Īsziņas; Reģiona avīze; Bukleti; Skrejlapas.  
-Informācija par uzņēmējdarbību.  
-IZEJOT PA MĀJAS DURVĪM, ES SAJUSTU, KA PAŠVALDĪBA TIEŠĀM STRĀDĀ 

 

 

                                                           
6
 Respondentu atbildes uz jautājumu „Kur Jūs vēlētos saņemt informāciju par pašvaldības darbu?” 
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Pielikumi
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1. pielikums  

Kvantitatīvā pētījuma dalībnieku sociāldemogrāfiskie dati 
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2. pielikums  

Iedzīvotāju apmierinātība ar dzīves kvalitāti / Carnikavas vs. citu ciemu iedzīvotāju atbildes 
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3. pielikums 

Iedzīvotāju apmierinātība ar dzīves kvalitāti / Vidējie rādītāji sociāldemogrāfiskās grupās 
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4. pielikums  

Kādu Jūs kopumā redzat Carnikavas novadu pēc 17 gadiem? RESPONDENTU KOMENTĀRI 
 
Būs labāk 11 
Sakoptu un prestižu novadu, netālu no Rīgas 2 
Carnikavas novads – pērle Vidzemes Jūrmalā ar attīstītu infrastruktūru un tūrismu.  1 
Skaistu, sakārtotu ar jaunām būvēm atpūtai, sportam un darbam. Ar sakoptām viensētām un 
ziedošiem dārziem. 

1 

Ievērojot tagadējo aktivitāti, uzskatu, ka infrastruktūra būs daudz labāk attīstīta, cilvēkiem 
attiecības uzlabosies, arī nodarbinātības jautājumi būs uzlabojušies. 

1 

skatoties uz to, kā pašreiz darbus virza jaunā domes priekšsēdētāja, domāju, ka Carnikava tiks 

sakārtota. 

1 

Cerams, ka tā krīze beigsies un viss būs labāk.  1 
Laiks ir ļoti ilgs. Saprotu, ka uz labāko varam cerēt, ja arī valstī notiks būtiski uzlabojumi.  1 
Ir jābūt labāk – citādi jau nav vērts piedalīties vēlēšanās 1 
Visas jomas attīstīsies, ja par to rūpēsies Carnikavas novada dome, un tai palīdzēs uzņēmēji un 
ikviens Carnikavas pilsonis, veiks savu tiešo darbu un piedalīsies sabiedriskos darbos, 
pasākumos.  

1 

Dzīvē viss mainās dažviet uz slikto, citur uz labo, tomēr kopumā domāju, ka mērķtiecīgi 
plānojot, novads varētu attīstīties un iedzīvotāju dzīve uzlabosies.   

1 

Attīstīt sportu 3 
Stadiona vietā vajadzētu kādu sporta kompleksu ar atjaunotu stadionu un tribīnēm. Kādu 
viesnīcu. Būtu ideāla vieta, kur sportistiem tverties. 

1 

Atjaunot stadionu! 1 
Vietējiem iedzīvotājiem sporta kompleksu, lai jaunatne neaugtu trula un noziedzīga.  1 

Realizēt plānus 3 
Ātrāk visu realizēt!!! 2 
Būtu vēlams realizēt plānus un izpildīt prasīto. 1 

Rūpes par bērniem 2 
Bērnu nākotne. 1 
Pilnīgs absurds, man šķiet, b/d filiāles atvēršana Garciemā, kur vecākiem ir sarežģīta 
nokļūšana. Vai tiešām Carnikavas centrā nav nevienas tukšas mājas? 

1 

Vides saglabāšana 4 
Atstāsim Carnikavu dabisku. Aizsargāsim pret auto, moto mežu postītājiem. 1 
Ja „pucēs” tikai Carnikavu, ignorējot citas iedzīvotāju vietas, (kā tas notiek līdz vēlēšanām) 
nekas nemainīsies) būs tikai sliktāk. Cilvēki, ne tikai es, netic solījumiem, pierādīt uzticību vajag 
darbos. 

1 

Ja nebūs applūdusi, tad viss būs labi 1 
Manuprāt, vajadzētu izmantot esošās iespējas. Es nepieļautu apbūvēt piejūras mežus, ierīkotu 
tur veloceliņus. Vajadzētu lielāku kontroli par to, kas notiek pie Gaujas, nepieļaut krasta 
“piecūkošanu”. Varētu ierīkot sakoptu pastaigu taciņu gar upi. Manuprāt, jāmēģina lietderīgi 
izmantot tukšās telpas (piem. IKI otrajā stāvā). 

1 

Sabiedriskās aktivitātes 1 
Rīkot kaimiņu dienas starp ciematiem biežāk „Ziemassvētki”, „Līgo svētki”, „18. novembris”, 
„Mātes diena”, „Zvejnieku svētki”, „Bērnības svētki”. 

1 

Infrastruktūra 2 
1)Paplašināt dzelzceļa tiltu, lai Gaujas ciemata iedzīvotāji varēja atnākt uz Carnikavu. 1 
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2)Paplašināt asfaltēto ceļu no Carnikavas līdz jūrai, lai būtu ietves gājējiem un celiņi riteņiem. 

1998.gadā iesniedzu Komunālservisā iesniegumu, lai kaut ko dara ar Mazās Gaujas ielas 
apgaismojumu uz 5 elektrības stabiem ierīko 5 lampas. Sevišķi rudenī apzog katru 2 māju. 

1 

Uzņēmējdarbības vide 2 
Ar uzņēmējdarbību un nodarbinātību, manuprāt, ir vissliktāk. Varētu atvērt kādu ražotni, 
atgrieztos dārzniecība, atvērtos kāds normāls veikals, sabiedriskās ēdināšanas iestāde. 

1 

Ja uzņēmējs domās par cilvēku labklājību; nevis nodokļus bāzīs savā kabatā, būs labi. 1 

Citas atbildes: 6 
Cerams, ka Carnikava nepārvērtīsies par Rīgas priekšpilsētu –trokšņaina, pārapdzīvota. 2 
-Cerams, ka skola pastāvēs, un cilvēks ”nešmugulēs” kāpu zonā mājas.  1 
Lai avīzīti ar pastnieka palīdzību tiktu piegādāta katram Carnikavas novada iedzīvotājam.   1 
Nav normāla medicīniskā apkalpošana. Līdz Ādažu slimnīcai tiekam, bet atpakaļ? 1 
Būtiski nemainīsies, jo pietrūks līdzekļi, ja turpināsies tāda naudas izšķērdēšana no domes 
puses, kā tas notiek šobrīd! 

1 

 
 

Kāpēc ir svarīga Carnikavas novada attīstība? 
 
Dzīvo Carnikavā 30 
es te dzīvoju. 20 
Es te esmu piedzimusi, uzaugusi un dzīvoju, tādēļ man ir svarīgi, lai Carnikavas novads attīstās 
daudz labāk un ātrāk. 

1 

Tā ir vide, kurā paši dzīvojam un tātad paši to veidojam. 1 
Dzimtene! 1 
Esam novada patrioti. 1 
jo pats šeit dzīvoju un vēlos, lai Carnikava attīstītos. 1 
Šeit dzīvoju 50 gadus.  1 
Tās ir mūsu mājas, vieta, kur mēs dzīvojam, atpūšamies.  1 
mīlu savu Carnikavu.  1 
Jo ciematam ir priekšrocības un potenciāls. Mana dzīvesvieta.  1 
Man te patīk.   1 

Vēlas palikt dzīvot Carnikavā arī nākotnē 18 
jo es šeit dzīvoju un vēlos šeit palikt arī nākotnē. 7 
neplānoju pārcelties citur 2 
Jo es te dzīvoju, veidoju ģimeni un plānoju to darīt ilgi. 1 
Jo esmu apmeties šeit uz dzīvi ilglaicīgi, un vēlētos, lai mani bērni šeit dzīvotu. 1 
domāšu būt arī turpmāk. 1 
Plānojam dzīvot patstāvīgi.  1 
Vēl kādu laiku šeit uzkavēties.   1 
jo vēlos dzīvot ar savu ģimeni šajā novadā gan tagad, gan nākotnē. Jūtos piederīga šim 
novadam.  

1 

Mani ir piesaistījusi Carnikava un citur vairs dzīvē laikam nebūs lemts. 1 
Vēlos šeit dzīvot, strādāt un skolot savus bērnus. 1 
Vēlos šeit dzīvot, strādāt, lai bērniem nebūtu jādodas uz lielpilsētu. 1 

Augs bērni/mazbērni 16 
šeit augs mani bērni/mazbērni 11 
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tādēļ, ka te, cerams, dzīvos vēl mani bērni un mazbērni. 1 
Tā būs mana un tuvākajā laikā arī manu bērnu dzīvesvieta.   1 
Jo vēlos šeit dzīvot arī turpmāk un redzēt, kā šeit izaug mani bērni 1 
Jo vēlos, lai bērni šeit dzīvotu, nevis dotos uz lielpilsētu vai ārzemēm mācīties, strādāt.  1 
Lai bērni atgrieztos Latvijā.  1 

Vēlas dzīvot sakārtotā vidē, labāk 13 
Vēlos dzīvot sakārtotā, tīrā vidē ar iespēju izmantot pēc iespējas vairāk pakalpojumus tuvāk 
savai dzīves vietai, nebraucot uz Rīgu vai Ādažiem 

2 

Es vēlos dzīvot sakārtotā vidē. 1 
Jo attīstība sekmētu cilvēku labklājību un uzlabotu iedzīvotāju dzīvi.   1 
Gribētos, lai Carnikava ir konkurētspējīga arī tūrisma jomā un nestu līdzekļus (finansiālos). 1 
jo attīstīta vide ir pievilcīgāka visiem. 1 
Es gribu lepoties ar vietu, kur dzīvoju, justies ērti.    1 
Ja esmu izvēlējies to par savu dzīves vietu, mani interesē dzīvot sakārtotā vidē, kurā varu 
justies labi. Ja tāda vide vairs nebūs, neredzu vajadzību palikt novadā. 

1 

Jo, es vēlos dzīvot sakārtotā un attīstītā vidē ar pretimnākšanu no pašvaldības puses. Es vēlos 
lepoties, ka es dzīvoju novadā, kur ir visskaistāk, vislabākā skola, visi novada bērni 

1 

Gribas dzīvot labāk. 1 
Carnikavas novads ir labākā vieta Vidzemes jūrmalā ar centru Carnikavā. 1 
Carnikava varētu būt Vidzemes Jūrmalā ar centru Carnikavā. 1 
Ja attīstīsimies uz pareizo pusi, būs bagātāka dzīve iedzīvotājiem. 1 

Citas atbildes  
- jo ir galvaspilsētas tuvums.  
-galvenais saglabāt dabu. Papildus civilizācijas NAV vajadzīga.  
-saglabāt esošo līmeni.   
-novads pats par sevi ir skaists, un, lai arī retais zina, bet mums ir interesanta vēsture.  
- Radīt jaunas darba vietas 
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5. pielikums  

Kas būtu steidzamākie darbi, ko vajadzētu paveikt Carnikavas novadā saistībā ar INFRASTRUKTŪRU? 
 

Ceļu/ielu sakārtošana, stāvlaukumi 75 
Noasfaltēt ceļus. 3 

Sakārtot ceļus 2 

Sakārtot ceļus Garciema ciematā otrpus dzelzceļam gar mežu un iekšienē.  2 

Ielas jāuztur kārtībā. Jūras ielai gājēju ietvi.  2 

Smagā transporta novirzīšana no Carnikavas centra; 2 

Ceļi, ielas, pieeja jūrai, Gaujai.  1 

Derētu arī noasfaltēt Eimuru ceļus, kuri izved uz Garciemu Ādažiem un Kalngali. 1 

Uzlabot ceļa stāvokli Garciems – Carnikava. 1 

Intensīvāku ceļu labošanu. 1 

normāli braucamie ceļi. 1 

Nepabeigti solītie ceļu remontdarbi. 1 

Ceļus, tiltus plānveidīgi sakārtot.  1 

Uzlabot ceļa seguma kvalitāti 1 

Asfaltēt ceļus un ietves ciemos 1 

Infrastruktūras sakārtošana piejūras dabas parkā.  1 

Noasfaltēt Mazo Gaujas ielu līdz Dambim.  1 

Apvedceļš, ceļš uz jūru 1 

Nepieciešams sakārtot ceļu - Garciemā, Roņu ielā visā tās garumā 1 

 Ielu sakārtošana 1 

Par ceļu tīrīšanu ziemas periodā, ne tikai galvenos ceļus iztīrīt, bet arī kooperatīvos vajadzētu 
padomāt par ieliņu tīrīšanu. 

1 

Ielu tīrīšana (ziemā) 1 

Gājēju tilts jāpārbūvē. Pārējais labi. 1 

Būtu labi, ka drīzāk taptu tilts pār Gauju blakus dz/c tiltam 1 

Automašīnu/gājēju tilts pār Gauju. 1 

tilts pāri Gaujai, automašīnu.  1 

Automašīnu tilts pāri Gaujai blakus dzelzceļa tiltam.  1 

Vienas joslas auto, velo un gājējiem paralēli dzelzceļa tiltam.  1 

Sakārtot pieeju jūrai Garciemā, ļoti intensīva auto satiksme vasarā. Auto stāvvieta nav 
paredzēta. Ceļš uz jūru ir bīstams ar kājām un velosipēdiem, jo auto brauc ar ļoti lielu ātrumu. 
Padomāt par drošības pasākumiem, jo bērni patstāvīgi nevar pārvietoties pa ceļu uz jūru.  

1 

Nostiprināt aizsargdambi un izvedot gājēju vai velo celiņu uz tā(varbūt ja ir finansiālas iespējas 
izbūvēt apgaismojumu); 

1 

Gājēju celiņi. 5 

Gājēju celiņš Jūras ielā. 2 

izveidot gājēju celiņus Jūras ielai u.c 1 

gājēju pāreja ceļiem Carnikava-Gauja. 1 

Veloceliņi 3 

1. Izveidot velosipēdu celiņu, kas savienotos ar Ādažiem, kā arī uz otru pusi (Garupe, Kalngale, 
Ķīšezers). Tas ļautu droši pārvietoties ar velo, kā arī attīstīties nūjošanai, skrituļošanai, 
rollingslēpošanai.  

1 

Guļošie policisti ir pārāk asi un var sabojāt mašīnu! 1 

Izbūvēt „guļošos policistus’’ Ziedu ielā, Zvejnieku ielā. 1 

Uzlabot ceļu stāvokli un „policistus” uzstādīt sakarīgā augstumā. 1 
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Garciemā pirms daudzdzīvokļu mājām uzlikts „guļošais policists” , kurš ir ļoti augsts. ( Vai 
tiešām atbilst „guļošo policistu” standartam ?) 

1 

Stāvlaukumi 2 

stāvlaukumi pie jūras; 1 

Vasarā padomāt par Lilastes stāvlaukumu pie jūras, jo visām a/m tāpat nepietiek vietas 
stāvlaukumā un tās tiek novietotas uz Ziemeļu ielas par ko personas atkal tiek sodītas, tas pats 
arī notiek Garciemā. 

1 

Vajadzētu padomāt par a/m stāvlaukumiem pie daudzdzīvokļu mājām, dabas parka teritorijās 
pie jūras. 

1 

Autostāvvietas pie meža, lai nav jābrauc kāpu zonā. 1 

Carnikavā – vismaz 1 maksas automašīnas stāvvietu.  1 

piekļuve maksimāli tuvu jūrai, autostāvvieta pie jūras. 1 

izveidot stāvvietas pie daudzdzīvokļu mājām piejūras.  1 

 Izveidot autostāvvietas tuvāk jūrai (vasaras atpūtniekiem)  1 

Garciemā būtu jāpadomā par gājēju ceļiem un apgaismojumu šosejas malās, vismaz vienā 
pusē, jo dzīvoju d/s „Garciems 2”, un, lai no dzelzceļa stacijas vai veikala nokļūtu mājās, ir jāiet 
pa šosejas malu un ziemas periodā pa tumsu. Un tur ļoti bieži šosejas malā ir redzami bērni, 
kas, piemēram, iet uz veikalu utml. 

1 

Ielu apgaismojums 5 

Ielas apgaismojums katrā ciematā. 1 

Ne visur ir ielu apgaismojums. 1 

Apgaismot Mazo Gaujas ielu „Sala 4” 1 

Elementāri apgaismotas ielas.  1 

Normāli apgaismotas ielas. 1 

Uzlikt apgaismes stabus (Tulpju 8), otru spuldzi, kas vērsta uz Vācieša ielu 22. 1 

Apgaismojumus plānveidīgi sakārtot. 1 

Sabiedriskais transports 19 
Atjaunot autobusa pieturu vecajā vietā. 3 

Vairāk vilcienu maršrutus. 2 

Uzlabot satiksmi (vilciens, autobuss) 2 

Sabiedriskais transports (pēdējais vilciens) 2 

Pārcelt zīmi „Garciems” uz Rīgas pusi, netālu no pārbrauktuves. Autobusu pieturu, tautā 
saukto „Zem ozola” (steidzīgi!!!) 

1 

Sakarīgāku sabiedriskā transporta satiksmi ar Rīgu. 1 

Uzlabot autobusu satiksmi 1 

Biežāk satiksmi ar Rīgu.  1 

Nakts vilcieni; 1 

Jāuzlabo sabiedriskais transports, vai jāmeklē alternatīva – maršrutu taksometri. 1 

Sabiedriskā transporta pieejamība uz/no Carnikavu pēc 22.00. 1 

Iesaku organizēt mikroautobusa pārvadājumus uz Rīgu un atpakaļ.  1 

Intensīvāku dzelzceļa kustību uz Garciemu darba dienās pēc 18.00. 1 

Mikriņi Kalngale-Ādaži-Kalngale. 1 

Sporta un brīvā laika infrastruktūra 16 
Stadionu remonts. 3 

pludmales pie upes. 2 

Tūrisma attīstība.  2 

Nav kafejnīcu, atpūtas vietu, stāvvietu. 1 

Attīstīt sporta un attīstības vietas. 1 

Solīdu atpūtas kultūras iestādi. Kafejnīcu. 1 

sporta dzīve, sporta kompleksi.  1 
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Skrējēju taka 1 

Ierīkot sporta nodarbību laukumus un būves.  1 

Izveidot sporta laukumus (futbolam, BMX) 1 

Atpūtas vietas.  1 

suņu taka utt. 1 

Ūdens un kanalizācijas pieejamība 8 
Ūdens un kanalizācijas pieejamība visā Carnikavā. 1 

Kanalizācijas pieejamību visai Carnikavai. 1 

Ūdensvads +kanalizācija Kalngalē.  1 

Carnikavas nomalēs ir nepieciešama ūdens un kanalizācijas sistēma Siguļi, Korandas pusē.  1 

Steidzamākais būtu kanalizācijas sistēmas izbūve ciematos (Kalngale, un droši vien arī citos) 
pieslēdzot privātmāju teritorijas centrālām attīrīšanas ietaisēm. Domājams, pašlaik 
gruntsūdeņi ir ļoti piesārņoti ar sadzīves notekūdeņiem. 

1 

Pilsētas kanalizācija privātmāju rajonā, kur dzīvo iedzīvotāji katrā mājā, nevis dārza māju 
kooperatīvā. --Līču iela, Pumpuru iela utt. 

1 

Steidzamākais būtu kanalizācijas sistēmas izbūve ciematos (Kalngale, un droši vien arī citos) 
pieslēdzot privātmāju teritorijas centrālām attīrīšanas ietaisēm. Domājams, pašlaik 
gruntsūdeņi ir ļoti piesārņoti ar sadzīves notekūdeņiem. 

1 

-Vajadzētu skaidrus, vienkāršus un saprotamu noteikumus privātmājām, kuras grib pieslēgties 
pie jaunizbūvētās kanalizācijas sistēmas. Un to procesu vajag lētāku, citādi cilvēki 
nepieslēgsies; 

1 

Apmierinoša 2 

Citas atbildes 
- Bērnudārzs. 
-Atjaunot 5-6 gadīgo sagatavošanas grupu skolā. 
-Veikals – rūpniecības preces. 
-Benzīntanks. 
-Vairāk domāt par ciemiem, kas ir ietverti novadā. Piemēram – Kalngale (nav nekā, ne pasts, ne 
aptieka, ne veikals (2 mazi privātie, kuros ir neadekvātas cenas), nav izklaides vietas, nav vieta 
sportam..) 
-Pirms vairākiem gadiem Garciemā tika realizēta laba ideja, piebraukt pie jūras nedrīkstēja. Auto bija 
jānovieto pie Mežciema un tālākais ceļš līdz jūrai bija jāmēro kājām. 
- Attīstās. 
- Strādāt! 
- Jāattīsta. 
- Nekāda. 
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6. pielikums  

Kas būtu steidzamākie darbi, ko vajadzētu paveikt Carnikavas novadā saistībā ar SABIEDRĪBAS 
ATTIECĪBĀM („CILVĒKI UN SABIEDRĪBA”)? 
 

Sports 9 
Stadiona atgūšana.  2 
sports – peldbaseins 1 
Sporta dzīves attīstība, sporta laukumi u.c. 1 
Pusaudžiem BMX trasi atjaunot...(sports) 1 
Sporta komplekss.  1 
Stadiona būvniecība.  1 
 Sporta pasākumi, kas atbalsta aktīvu dzīvesveidu. 
porta laukumi. 

1 

Beidzot atjaunot tenisa kortus. Atpirkt vai pārņemt apsaimniekošanā no patreizējā īpašnieka. 
Skolniekiem var ieviest sporta nodarbības tenisā. Sakopt stadionu.  

1 

Izglītības/kultūras centri 7 
Paplašināt „Dienas centru”.  2 
Mūžizglītības/ dažādu kursu iespējas iedzīvotājiem. 1 
Pievērst uzmanību izglītībai. 1 
Gribētos, lai būtu kāda sektiņa, kur aiziet. 1 
Jāizveido brīvā laika centru.  1 
Garīgā izaugsme – tā ir Kristus draudze. 1 

Sabiedrības iesaistīšana novada darbībā 7 
Rast iespēju arī iedzīvotājiem iesaistīties novada attīstībā. 1 
Sabiedrības iesaistīšana maksimāli daudz procesos.  1 
Vairāk informēt iedzīvotājus par notiekošo, skaidrot. 1 
Varbūt vairāk runāt ar cilvēkiem. 1 
Jaunas diskusiju kvalitātes. 1 
Rīgā vai citur strādājošo, kā arī „vasarnieku” līdzdalības veicināšana Carnikavas nov. attīstībai.  1 
Aptaujas – jābūt īstām, ne „farsam”. 1 

Pasākumi 6 
Rīkot vairāk pasākumus. 2 
Vairāk rīkot ciemu iedzīvotāju sanākšanas pasākumus. Kā piemēram – kaimiņu būšana. 
Koncerti, pop-ielas, teātra izrādes brīvā dabā � 

1 

Pavasara pasākumi parkā! 1 
Varētu iesaistīt cilvēkus dažādās aktivitātēs un kultūras pasākumos.  1 
Kultūras dzīvi uzlabot.  1 

Bērnudārzs 4 
Bērnudārza paplašināšana 1 
Bērnudārzs vai tā alternatīva 1 
Samazināt bērnudārza rindas; 1 
Vietas bērnudārzā!!! 1 

Nodarbināt jaunatni 3 

Draudzīgi 3 

Apmierina 3 
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Citas atbildes 
- Uzlabot medicīnisko pakalpojumu kvalitāti 
- Uzlabot med. apkalpošanu – garderobi, solus arī ārpusē. 
- SKOLA! SKOLA! SKOLA! (Ārprāts!) 
-Cilvēki ir katrs par sevi, pagastā nav vienotības, nav kas apvieno, varētu pagasta mājas lapā atvērt 
foruma diskusiju iespēju vai kaut ko tādu;  
 -Vairāk uzraudzīt sabiedrisko kārtību vakaros(varbūt kaut vasaras periodā) un ne tikai parkā vai 
stacijā, bet arī dabas parkā Piejūra 
- Cilvēkus nešķirot pēc politikas. 
-Piesaistīt Eiropas un citu fondu naudu, organizējot projektus.  
-Atbalstīt vietējos. 
-Vairāk pamatiedzīvotāju.  
-Cilvēki jau ir sabiedrība.  
- Aicināt būt saliedētākiem, palīdzēt trūcīgajiem.  
- Likt cilvēkiem kopt savu apkārtni.  
-Izolēt dzērājus. 
-Strādāt!  
- Jārisina veco „kempingu” problemātika – tie būtu jālikvidē. Pasta pakalpojumu kvalitāte pēdējā laikā 
ir pasliktinājusies. 
- Beidzot likt sodus tiem suņu mīļiem, kuri savus suņus palaiž skraidīt pa mežu (bez uzpurņa)  
Jūras ielas galā ,kā arī pa dambīti gar Vecgauju. Aktīviem iedzīvotājiem bailes iet gan slēpot , gan 
skriet uz šīm vietām. Kā arī likt sodus par dzīvnieku fekāliju nesavākšanu aiz sava suņa sabiedriskās 
vietās, piejūras parkā u.c. 
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7. pielikums  

Kas būtu steidzamākie darbi, ko vajadzētu paveikt Carnikavas novadā saistībā ar DABU UN 
APKĀRTĒJO VIDI? 
 

Sakopt dabu 28 
Sakopt vidi.   3 
Kāpu zonas sakārtošana 2 
Sakopt ne tikai parku, bet arī citas vietas 1 
Vairāk ziedu apstādījumos vasaras periodā. 1 
Veidot apstādījumus vairākās vietās. 1 
Centrs uzposts, tagad arī nomales.  1 
Sakopt mežus, jūrmalu.  1 
Regulāra talku rīkošana 1 
Jārūpējas par apkārtējo vidi. 1 
Likt sakopt –appļaut pie privātmājām zāli, grāvjus Liepu alejā.   1 
Dažādu konkursu, pasākumu rīkošana, kas stimulētu cilvēkus sakārtot un labiekārtot vidi.  1 
Savest kārtībā dambīti gar Vecgauju (iztīrīt ,izzāģēt saaugušos krūmus, izpļaut);  1 
Sakārtot pieeju pie ūdens tiltiem, izcirst krūmājus, savākt atkritumus mežos 1 
Grāvju tīrīšana; soliņi uz ceļiem, kas nāk no pludmales. 1 
Piejūras izrīkošana, Gaujas krasta sakārtošana.  1 
Attīstīt kāpu zonu, lai veiksmīgi varētu nokļūt līdz jūrai. 1 
Sakārtot mežu pie jūras. 1 
Vairāk iekopt jūras un kāpu zonu, soliņi, miskastes, ģērbtuvītes un pat derētu katrā ciemā 
kādu saldējumu, dzērienu kioskiņu vasarā� 

1 

Ar dabu viss ir OK, bet kanālu pie skolas gan vajag iztīrīt un sakopt, tas taču ir pašā centrā; 
dambja teritorijas attīrīšana no krūmiem; nelikumīgo ēku un apstādījumu likvidēšana. 

1 

Dabas parkā piejūra izvietot vairāk atkritumu konteinerus un organizēt to regulāru 
izvešanu vasaras periodā, izbūvēt autostāvietu Salā-2, jūras vai dabas parka 
apmeklētājiem. Sakopt, kā arī patstāvīgi uzraudzīt vai kontrolēt Garezera teritoriju. 
Uzlabot piebraucamo ceļu, kā arī paplašināt autostāvietu pie jūras ciematā Gauja. 

1 

Varēja būt sakoptāka.  1 
Izvietot vairāk atkritumu kastes.  2 
Piejūras parkā jāsaliek miskastes 2 

Tūrisma attīstība 18 
Piejūras dabas parka sakopšana, tā labiekārtošana 5 
Tūrisma attīstība 3 
Tūrisma takas.   2 
Iegūt „Piejūras dabas parka” (kaut daļu) pašvaldības īpašumā.  1 
Attīstīt piejūras dabas parka teritoriju. 1 
Izveidot dabas taku 1 
Izveidot dabas taku (+ soliņi, atkritumu urnas...) 1 
Atpūtas vietu ierīkošana. 1 
Izveidot kādu interesantu dabas objektu, kas būtu iekļauts ceļvežos un kuru brauktu 
aplūkot tūristi. 

1 

Izveidot dabas parkā speciālas atpūtas vietas, kur atpūtnieki varētu atpūsties uzcelt teltis 
utt., lai nebūtu par to jāsaņem administratīvais sods, jo patreizējā situācijā dabas parkā 

1 
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atpūsties ir aizliegts. 
Ugunskura vieta vajadzīga.  1 

Pieeja pie jūras 14 
Sakārtot pieeju pie jūras. 3 
Sakārtot stāvvietu jautājumu dabas parka teritorijā. 2 
Jāizveido stāvvieta pie jūras. 2 
Izbūvēt ērtas gājēju takas uz jūru, riteņbraucēju celiņus 1 
izveidot labāku pieeju jūrai – Carnikava. 1 
ceļš uz jūru 1 
Labiekārtots ceļš uz jūru. Skaidu celiņi P.D.B. 1 
Dzīvoju Carnikavā no 1988.g. –joprojām nezinu, vai pie jūras var piebraukt un vai tur ir 
automašīnu stāvvieta. Ja tādas nav, tad būtu ļoti labi, ja tādu ierīkotu. Citādi jūrai ar 
Carnikavu ļoti nesaprotama pieeja un bailes tur tuvoties!!  

1 

Stāvlaukumi nov. viesu ...auto, labiekārtot. 1 
Skaistu gājēju taku, veloceliņu uz jūru pa stigu. 1 

Peldvietu, pludmales labiekārtošana 12 
Veidot peldvietas novadā.  3 
Uzlabot peldvietas arī pie ezeriem.  2 
Labiekārtot pludmales 2 
Ierīkot peldvietas Gaujā 1 
Pludmales ierīkošana 1 
Nepieciešamas pludmalē tualetes 1 
Vasarā pludmalē varētu ierīkot tualetes. 1 
Priecē (bērnu) parks. Jāpiedomā pie pludmales sakopšanas un pieejas tai.  1 

Aizsargāt dabu 9 
Aizsargāt vidi. 1 
Stingrāka dabas un apkārtējās vides uzraudzība. 1 
Saudzēt to. 1 
Aktīvi aizsargāt kāpu zonu.   1 
Nepieļaut kāpu apbūvi 1 
Visumā situācija ir laba, bet jāpastiprina kontrole Piejūras dabas parkā un mežu teritorijās. 
Tur valda liels bardaks un visatļautība. Jārisina veco „kempingu” problemātika – tie būtu 
jālikvidē. 
-Pilna ...centra Carnikavas.  

1 

Pārtraukt džipu, kvadriciklu posta darbus jūras tuvumā 1 
sodīšana par vides piemēslošanu un atkritumu konteineru nelietošanu 1 
Ierobežot un kontrolēt pārvietošanos ar mašīnām un kvadricikliem pa dabas parku ,kāpām 
un piejūrā. Pārvietot stacijas mājas iedzīvotājus uz citu vietu, nojaukt stacijas māju un 
smuki apzaļumot šo vietu pārveidot iebraukšanu Carnikavā vizuāli pievilcīgu. Sakopt 
teritoriju apkārt Laveru ezeram nojaukt vecās koka vasarnīcas. Iztīrīt un padziļināt Eimuru 
grāvjus 

1 

Vide apmierina 6 
Apmierina, apkārtējā vide ir sakopta. 1 
Ļoti laba, tīrs gaiss. 1 
Skaista.    1 
O.K. 1 
Diezgan sakopta. 1 
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Ļoti patīkami, ka pašvaldība rīko talkas.  1 

Citas atbildes 

- Padomāt par informatīvo zīmju tādu izvietojumu, lai tās netiktu bojātas, iznīcinātas 

- Vairāk norādes. 
-Gājēju tilts pāri Gaujai pie dzelzs tilta. Atļauja makšķerēt privātpersonām arī no dzelzs tilta līdz 
jūrai. Ievērojot, protams, makšķerēšanas noteikumus un liegumus attiecīgos periodos. 
 - Padziļināt Langas upi.  
- Ciematu jaunienācējiem   
-Strādāt! 
-Vairot funkcionalitāti.   
-Torņu ielā gājēju celiņu. 
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8. pielikums  

Kas būtu steidzamākie darbi, ko vajadzētu paveikt Carnikavas novadā saistībā ar UZŅĒMĒJDARBĪBU 
UN NODARBINĀTĪBU? 
 

Attīstīt uzņēmējdarbību 44 
Jaunas darbavietas 16 
Attīstīt uzņēmējdarbību. 5 
Piesaistīt investorus – tūrisma, ražošana.  4 
Veicināt uzņēmējdarbību un nodarbināt strādājošos cilvēkus.  1 
Veidot ražotnes. 1 
Attīstīt un palīdzēt vietējiem.  1 
Atbalstīt mazos uzņēmumus.  1 
Veicināt apģērbu, apavu u.c. preču tirdzniecību.  1 
Jaunu uzņēmumu atbalstīšana, it sevišķi tūrisma nozarē 1 
Ļaut attīstīties ciemu infrastruktūrai, jaunienācējiem vajag dot vairāk iespējas veidot savus 
mazos uzņēmumus... 

1 

Sadarbība starp uzņēmējiem, kopēja liela spēka veidošana un uzņēmējdarbības attīstīšana. 1 
Ļoti vāja, maz darba vietu. 1 
Radīt jaunas darba vietas, veidojot ražotnes u.t.t. 1 
Vairāk darba vietas, piem., restorāni.  1 
Attīstīt pamestās ražotnes, piem., kokapstrāde, mēbeļu ražošana.  1 
Jāpiedāvā ražotājiem brīvās zemes, lai attīsta. 1 
Veicināt ražošanas attīstību.  1 
Zivsaimniecības nozares attīstība. 1 
Attīstīt mājražošanu, lai būtu pieejami visa veida sadzīves meistari.  1 
Vairāk informēt uzņēmējus par iepirkumiem! 1 
Grūti pateikt ko var palīdzēt pašvaldība. Varbūt veidot ko līdzīgu mini biznesa inkubatoriem – 
dot telpas un vēl kādus resursus jauno uzņēmumu veidošanai.  

1 

1.Pieejamas telpas un pieņemamus nomas īres nosacījumus. Atbalstīt vietējos mazos 
uzņēmējus ar bezmaksas reklāmas iespējām novada ietvaros (laikrakstā, mājas lapā, atļaut 
izvietot reklāmu Carnikavas novada āra stendā). 
2. Tirgus attīstību (ziemā , lai tirgošanās var notikt telpās, kaut nelielās), kur savu produkciju 
var piedāvāt gan zemnieki, gan zvejnieki, gan mazdārziņu īpašnieki un visi pārējie, kas vēlas 
tirgot (tai skaitā skolēni, kuri vasarā salasījuši mežā ogas vai sēnes). Tirgus nomas maksu par 
vietu atbilstoši tirdzniecības veidam un apmēriem (piem., skolniekam par salasīto ogu 
tirdzniecību nevar prasīt to pašu, ko no zemnieku saimniecības).  
3. jauki būtu, ja mūsu pusē parādītos kāds liels uzņēmums, kas spētu nodrošināt daudzus 
vietējos iedzīvotājus. (Jo pašreiz nav ne dārzniecības, ne konservu rūpnīcas, kas deva darbu 
daļai iedzīvotāju un skolēniem vasaras brīvdienās. 

1 

Tūrisma attīstība 6 
Tūrisma attīstība 2 
Tūrisms + ražošana 1 
Atpūtas komplekss, viesnīcas. 1 
Tūrisma un atpūtas centru (informācija) 1 
Attīstīt tūrisma infrastruktūru.  1 

Vairāk ēdināšanas pakalpojumus 3 
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Vairāk restorānus.  1 
Garciemā kafejnīcu (vasarā).  1 
Šobrīd ir ļoti vāja. Gribētu sab. ēdināšanas pakalpojumus.    1 

Apkārt jūtams liels bezdarbs 2 

Citas atbildes 

-Atpūtas komplekss, sporta būves 
-Kulturāla atpūtas organizācija. 
-Lietderīgi izmantot esošās tukšās telpas. 
-Attīstīt PPP projektus.  
-Plašāku informāciju avīzē, mājas lapā.  
-Attīstot dialogu – rast risinājumu.  
-Organizēt visu jautājumu risināšanu vienuviet (vienas pieturas aģent.), lai max visus pakalp. 
informāciju varētu saņemt Carnikavā. 
-Nepieciešama auto stāvvieta vasarā.  
-Nepieciešama autostāvvieta vasaras periodos 
-Nodarbināt vairāk bezdarbniekus un maznodrošinātos apkārtējās vides sakopšanai 
-Vairāk pulciņu bērniem; Nezinu spriest, neesmu šeit mēģinājis nodarboties ar uzņēmējdarbību;  
-Atjaunot bankas filiāli. 
-B/d celtniecība 
-Medpunkts Kalngalē. 
-Pirmām kārtām. 
-Strādāt! 
-Nekas nenotiek. 
-„0” līmenī. 
-0. Guļamvagons. Varbūt arī labi.  
-Iegūst tie, kam ir nauda.  
-O.K. 
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9. pielikums  

Kas būtu steidzamākie darbi, ko vajadzētu paveikt Carnikavas novadā saistībā ar PAŠVALDĪBAS 
DARBU? 
 

Vairāk komunicēt ar iedzīvotājiem 15 
Komunicēt ar iedzīvotājiem. 3 
Informēt cilvēkus par notiekošo.  1 
Vairāk sniegt informāciju iedzīvotājiem par pašvaldības darbu, aktīvi iesaistīt.  1 
vairāk sabiedrisko uzrunu.  1 
Vairāk uzklausīt iedzīvotāju viedokli. 1 
Infocentrs. 1 
Informēt par līdzekļu izlietojumu. Kur paliek mūsu nauda.  1 
Online Domes sēdes internetā.   1 
Visu svarīgo lēmumu saskaņošana ar iedzīvotājiem, informācija par tiem. 1 
Ieklausīties un virzīt potenciāli labākās idejas. 1 
Izpratni un pretimnākšanu no pašvaldības strādājošo puses  1 
Veicināt indivīdu ieinteresētību savu īpašumu sakopšanā – īpaši daudzdzīvokļu namu kopīpašnieki. 1 

Uzlabot pašvaldības darbu 14 
jāuzlabo. 2 
Redzēt un darīt svarīgāko. 1 
Uzlabot attieksmi pret cilvēkiem, darbinieku atlaišanas neder, mikroklimats briesmīgs.   1 
Nerīkoties savtīgos nolūkos un domāt arī par ārpus Carnikavas teritorijas robežām. 1 
Vajag izstrādāt jaunus saistošos noteikumus par sabiedrisko kārtību; aktīvāka palīdzība 
vecajiem/maznodrošinātajiem; Uzlabot mājas lapas kvalitāti, padarot to interaktīvāku/ atvērtāku 
sadarbībai ar iedzīvotājiem. 

1 

Lēni kustās, nejūt uzlabojumus. 1 
Pārskatāmākus pašvaldības tēriņus. 1 
Beigt tērēt naudu visādiem nekam nederīgiem pasākumiem (piem. zupas vārīšanai ), beidzot novākt tos 
ziemassvētku rotājumus, tas tak viss maksā naudu un cik naudas aiziet elektroenerģijā? Vai tad Jūs 
domājat, ka iedzīvotāji vēl ilgi spēs klusēt un mierīgi noskatīties uz šo vieglprātīgo naudas izšķērdēšanu.  

1 

Dotajā brīdī vispār neredzu, kas būtu lietderīgs pagastā paveikts kopš 2009.g. jūlija. Cik pagastā dzīvoju, 
neatceros, ka iepriekšējās valdības laikā būtu bijusi pieļauta šāda visatļautība un neapdomīga naudas 
tērēšana! 
Un beidziet vienreiz administratīvi sodīt tos nabaga iedzīvotājus par visādiem sīkumiem (liekas, ka 
budžets ir patērēts nu tik vajag atgūt naudiņu), domāju, ka ir daudz globālākas lietas ar ko Jums 
nodarboties! 
Neuzskatu par korektu pašvaldībā dažu amatu likvidēšanu un papildus izveidot pilnīgi nevajadzīgus 
amatus (Attīstības un plānošanas nodaļa u.c. amati, kuros pienākumus varētu veikt viena persona, nevis 
vairāki ) 

1 

Izbeigt domes vadības patvaļu, liekot par darbiniekiem savus ielikteņus. 1 
Vairāk jaunas idejas 1 
Vienmēr var būt labāks, radošāks. 1 
Vienmēr var būt labāks. 1 

Apmierinošs darbs – tā turpināt! 14 
Apmierinošs 3 
Tā turpināt! 1 
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Turpināt aktīvi attīstīt novada darbu.  1 
Būt tikpat aktīviem. 1 
Ir redzams, ka pašvaldība cenšas, tas iepriecina. 1 
Man jau liekas, ka ir labs.  1 
Profesionāļi savā jomā. 1 
Ir jūtams progress salīdzinājumā ar iepriekšējo vadību.    1 
O.K. 1 
Saliedēts un komandas darbs Carnikavas novada labā. 1 
Apmierinošs – vai Carnikavā ieviesta divvalodība? kādēļ aptaujas lapas drukātas divās valodās? Lūdzu 
atbildēt „Apkārtrakstā”!  

1 

Turpināt darbu pie b/d rekonstrukcijas.  1 

Infrastruktūra/ transports/ ūdensapgāde 8 
Infrastruktūras sakārtošana 1 
Mašīnu stāvvietas Piejūras parkā. 1 
Pārbūvēt STEIDZĪGI tiltu pie diviem „Tele” torņiem.  1 
Vismaz ielu krustojumos vairāk padomāt par „Sala 4” apgaismojumu.  1 
Iegādāties autobusu, kas būtu pieejams visiem, kam ir vajadzīgs.  2 
Ieviest normālu transportu.  1 
Ūdens apgādi, kanalizācija. Sekot Langas tīrībai 1 

Uzturēt kārtību 6 
Uzturēt kārtību 3 
Vairāk kontrolēt „Komunālservisa” darbību novadā. 1 
Varētu vairāk patrulēt kārtībnieki un ziemā būt apgaismotas arī šķērsielas..  1 
Jākontrolē, lai saimnieki savus suņus ved ārā ar uzpurņiem.  1 

Sadarboties ar pašvaldības savienību 2 
Sadarboties ar Pierīgas pašvaldību savienību utt.  1 
Sadarboties ar pašvaldību savienību.  1 

Sociālā palīdzība 1 
Apzināt visus trūcīgos, aktīvi palīdzēt nostāties uz kājām. Aicināt līdzcilvēkus palīdzēt ar mantām, pārtiku, 
zālēm. 

1 

Jaunas darba vietas 1 
Radīt jaunas darba vietas 1 

Es finansējuma piesaiste 1 
ES līdzekļu piesaiste 1 

Izglītība 1 
Pilnveidot un pacelt Carnikavas pamatskolas izglītības līmeni. Nezinu ar ko sākt visu mainīt, bet izglītības 
līmenis ir zems. Vajadzētu rūpēties par labu pasniedzēju esamību, kaut vai piesaistot jaunos pasniedzējus 
un nodrošinot ar dzīvojamo platību, kuru atbrīvo, ja atsakās strādāt . Skola varētu būt ar kādu novirzienu, 
kaut vai mūzikas(kur māca klavieres u.c. instrumentus) vai valodas, bet lai izceltos un vecāki savus bērnus 
vēlētos laist šeit mācīties. 

1 

Citas atbildes 5 
No VISIEM viedokļiem izsvērti LĒMUMI+DARBI! 1 

Atspoguļojumu jūtu no pašvaldības avīzes. 1 
Strādāt – strādāt – strādāt 2 

Sliktāk nebūs.  1 

 



Carnikavas novada iedzīvotāju viedokļu izpēte: 2010. – 2027. gads 

52 

 

10. pielikums  

Jūsuprāt, kādas priekšrocības saistībā ar Rīgas tuvumu Carnikavas novads varētu vairāk izmantot 

teritorijas attīstībai? 

Tūrisms/atpūtas iespējas 43 
Tūrisma attīstībai.  3 
Galvenā priekšrocība jūras tuvums. 2 
Iekārtot pludmales, stāvvietas mašīnām, tualetes, kioskus, izstrādāt tūrisma maršrutus.  2 
jūras tuvums, svaigs gaiss.  1 
Jūras un Gaujas tuvums. 1 
Izmantot jūras tuvumu un radīt skaistu un pieejamu pludmali ar autostāvvietām; 1 
Tūrisms, atpūtas pasākumi.  1 
Tūrisma attīstība, pasākumu (sporta u.t.t.) organizēšana, izmantot jūras tuvumu kā 
priekšrocību.  

1 

tūrisma veicināšana vasarā. 1 
Ūdens resursus, tūrisma attīstību.  1 
Sports, tūrisms.  1 
Veicināt atpūtas iespējas Rīgas pilsētas iedzīvotājiem, kā piemēram, jūru labiekārtošana, 
peintbola laukumi, meža troses, kempingi u.t.t.  

1 

Attīstīt tūrismu un atpūtas objektus. Carnikavas novads, kā kūrorta un izklaides novads. 
Izveidot un uzcelt kādu ražotni.  

1 

Jūras, upes un ezeru krastu labiekārtošana cilvēku atpūtai.  1 
Radīt atpūtas bāzes bērniem un pieaugušajiem pie ezera „Lazera”, upes „Gauja” un jūras. 1 
Droši vien jāizmanto dabas vērtības, ko rīdzinieki varētu izmantot. Taču tajā pat laikā nedrīkst 

visu palaist pašplūsmā. Jāskatās kā tas ietekmē vidi. Primārās jebkurā gadījumā ir vietējo 

iedzīvotāju intereses.  

1 

Tūrisma attīstība. Tūrisma takas abos Gaujas krastos, Carnikava-Garupe-Kalngale. 1 

Atpūtas bāzi ar laivu, mazo jahtu, ūdens motociklu, motorlaivu nomu, piestātni. 1 

Novada viesu atpūtas iespējas dabā!  1 

Piesaistīt tūristus aktīvajam tūrismam (zirgi, slēpošana, pludmales volejbols, orientēšanās, 

teltis, pikniki...) 

1 

Ūdens tūrisms gan pa Gauju uz augšu un pa jūru. 1 
Veidot atpūtas un izklaides vietas jūras tuvumā. 1 
Aktīvas atpūtas vietas. 1 
Dabas parks 1 
Atpūtas vietas veidot vairāk. Brīvdienu ciematiņu izveidot ar iespējām labi pavadīt laiku pie 
dabas, ārpus Rīgas centra, tomēr neveicot tālu ceļu. 

1 

Jūra- pludmale, atpūta. 1 
Pludmale 1 
Piesaistīt tūristus, labiekārtot stāvvietas pie jūras. 1 
Atpūtas taku un dabas parku attīstība atpūtai 1 
Uzlabot piejūras teritoriju.-1.piemēram attīstīt BMX trasi, varēs arī Rīgas jaunieši trenēties un 1 
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rīkot sacensības, kas ienesīs arī līdzekļus vietējiem tirdzniecības uzņēmējiem ,2. veloceliņu 

ierīkošana un Carnikavas pludmales attīstība (piem. draudzīga vieta ģimenei ar bērniem).  

Pludmales sakārtošanu: tualetes, pārģērbšanās kabīnes un celiņus uz pludmali, auto stāvvietu.  1 
Iekārtot pludmali jūrmalā, vēl? – nezinu. 1 
Izveidot ceļus, dabas takas, pieeju pie jūras, ūdenstransports. 1 
Kultūras pasākumu 2 
Kultūras, sporta pasākumu rīkošana, lai piesaistītu Rīgas iedzīvotājus. 1 
Ar interesantu kultūras dzīvi, sakārtotu infrastruktūru, apkārtējo vidi. 1 
Varbūt vasaras sezonā informēt par pasākumiem, skaisto jūras ritmu.  1 
Piedāvājot aktīvās atpūtas iespējas, un veidot kvalitatīvu „guļamrajonu”.  1 

Attīstīt uzņēmējdarbību 14 
Attīstīt saimniecisko darbību.  3 
Uzņēmējdarbības veicināšana 1 
Attīstīt uzņēmējdarbību. 1 
Ir jāattīsta uzņēmējdarbība, lai cilvēki Carnikavu varētu uzskatīt par perspektīvu dzīves vietu.  1 
Attīstīt rūpniecību un veidot kā loģistikas centru. Veidot to kā „Naktsmājas” cilvēkiem, kuri 
strādā Rīgā. 

1 

Vajadzētu attīstīt zivrūpniecību. Dzīvojam pie jūras, bet vietējo zivju nav... 1 
Veidot mūsdienīgu loģistikas centru. Veidot zinātniski pētniecisko institūtu bāzi.  1 
Varbūt gudri rīkojoties var kādu uzņēmumus no Rīgas pārvilināt uz Carnikavu. 1 
Uzlabot pārtikas veikalu daudzumu, vairojot konkurenci. 1 
Ierīkot jaunus veikalus.  1 
Neaizmirst arī citas apdzīvotas vietas, ne tikai Carnikavu, piemēram, Kalngale. Lielveikalu Rimi, 
Supernetto.  

1 

Vajadzētu uztaisīt benzīntanku. 1 

Satiksme 6 
Dzelzceļš 1 
Dzelzceļš un Via Baltic šoseja.  1 
Labai satiksmei ar Rīgu. 1 
Laba satiksme ar Rīgu un ne tikai. 1 
Ātrāku nokļūšanu galvaspilsētā – transports.   1 
Ja izdotos sakārtot LDz pārvadājumu grafiku un izmaksas, varētu veidot jaunus dzīvojamos 
masīvus. 

1 

Citas atbildes 

- Nekādas. Tikai saglabāt, saudzēt brīnišķīgo dabu.  

-Izbūvēt apvedceļu.  
-Ierīkot autostāvvietu 
-Taisīt reklāmas.  
-Izmantot reklāmu Rīgā. 
- Nezinu.  
- Saglabāt esošā līmenī! 
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11. pielikums 

Pārdomas, ar ko Carnikavas novads nākotnē varētu būt labāks par citām Pierīgas teritorijām? 

Skaista/sakārtota vide 62 
Ar piejūras dabas parku 12 
Ar savu atpūtas zonu.  2 
Tīra, neskarta dabas parka teritorija.  2 
Ar sakoptu vidi 2 
 dabas parks 1 
Tūrismu – skaista kafejnīca kāpās; tuvu jūrai. Kā Floridā atļaut braukt gar jūru ar mašīnu par 
maksu. 

1 

Jūra, Gauja, neskarta sakopta daba, skaistas atpūtas vietas. 1 
Ar tūrisma attīstību, ar pieeju pie jūras, Gaujas (ar stāvlaukumiem) 1 
pieeju jūrai un sakārtotām atpūtas vietām. 1 
Ar jūras tuvumu, izstrādātiem tūrisma maršrutiem 1 
Viņš jau tagad ir labākais ar dabu un ģeogrāfisko stāvokli.  1 
Ar sakoptu pludmali.   1 
Ar perfekti attīstītu atpūtas infrastruktūru. 1 
Ar jūru, izstrādātiem tūrisma maršrutiem, skaistiem pasākumiem, kas jau tagad piesaista 
ļaudis. Gaujas malā koptu atpūtas vietu. 

1 

Sakārtota vide un jūras krasts.  1 
Laba un sakopta piejūras zona. 1 
Ar sakoptu un skaistu dabu 1 
Daudz skaistas, neskartas dabas – Gauja, jūra, meži... 1 
Ar dabas tūrismu. 1 
Atpūtas iespējas brīvā dabā.  1 
Daba skaista – ar tūrisma attīstību. 1 
Sakopta jūras piekraste 1 
Ar sakoptu un skaistu dabu, kā arī ar dažādām pieejamām sporta aktivitātēm dabā. 1 
Ar sakoptu Piejūras dabas parku, kurā būtu attīstīta piekļuve jūrai un uz takām neceltu 
savrupmājas un žogus. 

1 

Sakoptāku piejūras dabas parku un dabu.  1 
Ar jūru un citām brīvdabas atpūtām.   1 
Skaista daba, jūras tuvums. 1 
Ar jūras tuvumu un dabas parku. 1 
Ja saglabātos tīra vide, uzlabotu apkārtni un attīstot atpūtas iespējas.   1 
Brīvi pieejams dabas parks, jūra, sporta komplekss. 1 
Ar savu piejūru – mežs nav pieblīvēts ar iebraucējiem.   1 
Ar to, ka ir dabas parks un sakoptāka vide. 1 
Attīstīts tūrisms, viesnīcas.  1 
Patīkama vieta dzīvei, atpūtai.  1 
Pludmales pie ūdenstilpnēm, tūrisma attīstība.  1 

Ar sakoptu vidi, atpūtai 1 

Neatļaujot būvniecību piejūras zonā, bet sakopjot pludmali un mežu, mēs būtu bagāti ar savu 1 
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parku. Varētu mežā ierīkot veloceliņus. Ja atjaunotu iespēju izmantot Carnikavas sporta 
stadionu, šeit būtu iespēja jauniešiem sportiski pavadīt savu brīvo laiku.  

Ar sakārtotu apkārtējo vidi 1 
Nav vidi piesārņojošu rūpniecības uzņēmumu, tīra apkārtnes daba. 1 
Ar savu skaisto dabu 1 
Labs, kluss, mierīgs, sakārtots novads dzīvesvietai; labas iespējas atpūsties 1 
Tas jau ir labāks; svaigais gaiss un transporta daudzveidība, jūras tuvums un Gauja; galvenais 
noturēt sakopto un kārtīgo vidi. 

1 

Plašas neapgūtas teritorijas, ko apdzīvot => tuvu Rīgai un jūrai (salīdzinoši neskarta vide => 
salīdzinājumā ar Jūrmalu) 

1 

Manuprāt galvenais ar ko mūsu novads ir pārāks par daudziem citiem Pierīgas novadiem ir tā 

dabas vērtības un jūras tuvums. Tas ir jāizmanto, taču to nedrīkst noplicināt. Arī ciemu un 

apbūves attīstība ir jāvirza nevis uz kvantitāti, bet uz kvalitāti. Interesanti, cik no novadā 

dzīvojošajiem ir deklarējušies novadā? Prasmīgi izmantojot esošos resursus iespējama ļoti 

kvalitatīvas vides veidošana gan iedzīvotājiem, gan viesiem.  

1 

ar tīru, nepiesārņotu un sakoptu vidi, garšīgām zivīm un svaigiem, nesaķīmiķotiem dārzeņiem 
un puķēm 

1 

Daudz un dažādas aktīvās atpūtas iespējas visa vecuma iedzīvotājiem tuvu dzīvesvietai. 1 
Ar to, ka Carnikavas novadā būs garākā piejūras pastaigu taka Eiropā, kas rotāsies ar 

dažādu tēlnieku mākslas darbiem. Tie darināti par godu Carnikavas 800 gadu vēsturei. Ar 
skaistu skatu torni Gaujas grīvā. Tas sliesies kā augsta, vējā locīta dzintar zeltaina priede. Ar to 
, ka mēs aicināsim ciemos ventspilniekus, lai redz cik burvīga var būt jūrā ietekoša upe, kad tai 
nemaisa kuģu dzenskrūves. Ar to , ka tagad (nākotnes forma) Carnikavā strādā arhitekts –
pilsētplānotājs ar galvu īstajā vietā, jo viņš braucot cauri Polijai gulēja un no tālās 
Rietumeiropas atveda mājās vērtību skalu, kas palīdzēja būvēt skaistu, caur laikiem pastāvošu 
pilsētu. Jā, un Wikipēdijā vairs nevar atrast to, ka Carnikava ir apdzīvota vieta netālu no 
Gaujas ietekas jūrā. Tagad tā ir pašpietiekama Carnikava pie jūras. Ar to arī šodien beigsim, 
visas idejas jau nevar izklāstīt. 

1 

Aktīvās atpūtas centrs (t.sk. ģimenēm ar bērniem).  1 

Infrastruktūra/ģeogrāfiskais stāvoklis 21 
Sakārtota infrastruktūra 13 
Sakārtota infrastruktūra, atrašanās vieta.  1 
labu transporta infrastruktūru, ceļi, vilciens, satiksme.  1 
Ar vilciena satiksmi (ja tā būtu biežāka), jūras tuvumu un pašu attālumu līdz Rīgai 1 
Veloceliņi Lilaste-Kalngale. 1 
turklāt pietiekami tuvu galvaspilsētai ar labu infrastruktūru.  1 
Pierīga 1 
Infrastruktūras attīstība, vasarnieku piesaiste patstāvīgai dzīvei Carnikavas novadā. 1 
Jāattīsta sab. transports – varētu būt mikroautobusi. 1 

Zivis 8 
Vairāk zivju tirgotāju. 1 
Nēģi.  1 
zivis, nēģi 1 
Priekš kam tik daudz lielveikalu – tik un tā bankrotēs. Carnikavā – kur var nopirkt svaigu zivi 
=skaitās zvejniekciems. Nēģi – jā – „Krupim” visu ...lai ilgi tas darbojas. 

1 

Ar nēģu zīmolu, muzeju. 1 
ar slaveno nēģu cepšanu.    1 
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Viss labais jau likvidēts. Protams, ar zveju! 1 
Atvērt svaigu zivju tirgotavu tieši centrā tieši no zvejniekiem uz dažām stundām no 10-13. 1 

Kultūras pasākumi 5 

Ar kultūras dzīvi 2 
ar kultūras pasākumiem, kas jau tagad piesaista ļaudis.   1 
Ar pasākumiem, kas vieno ciematus un novadu savā starpā. 1 
Ar saviem svētkiem (Zvejnieku diena, Nēģu svētki, Dabas parks, jūrmala) 1 

Citas atbildes 

-Būt bagātāks un ļoti vērsts uz pamatiedzīvotāju labklājību; 

- Vairāk iespēju pašvaldību darbiniekiem un lielākas prioritātes... 
- nodrošinātām vietām b/d 
- ar bērnudārzu attīstību, ar darboties vēlošu, varošu un atsaucīgu domes priekšsēdētāju 
- Dzīves kvalitāte; 
-Ar ražošanas attīstību, jebkurā iespējamā nozarē, nodrošinot ar stabilu darbu vietējos iedzīvotājus.  
-Diez vai varētu būt ar kaut ko labāks.   
-Carnikavas novads jau ir labāks.  
-Ne ar ko. Parasts guļamrajons.. 
- Ļoti labi pieejami ģimenes ārsta pakalpojumi, liela atsaucība no ārstes puses.  
-Saglabāt esošā līmenī! 
- ar rūpēm par iedzīvotājiem.    
- Ar to, ka viņa būtu attīstītāka par citām 
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12. pielikums 

Ja Jūs satiktu svešu cilvēku, kurš nekad nav bijis Carnikavas novadā, ko Jūs teiktu par savu novadu? 

Skaista vieta, kur atpūsties 66 
Gauja ietek jūrā 14 
Atpūsties 4 
Ir skaista daba, sakopta vide. 2 
jūra un Gauja satiekas. Klusa un jauka vieta.  1 
Ir skaista daba, mežs, jūra, Gauja un ezeri vienkopus. 1 
ir vieta pie jūras un Gaujas ar ļoti skaistu dabu. Tā ir ļoti draudzīga vide bērniem un sportiskām 

aktivitātēm pie dabas. 
1 

Gauja ar jūru satiekas! Pludmale, daba. 1 
ir vieta, kur ir klusums, jūra, Gauja, mierīga dzīve, skaists parks un lielisks mežs ceļā uz jūru. 1 
ir klusums, tīrs gaiss un dzidrs dzeramais ūdens 1 
daudz skaistas, neskartas dabas – Gauja, jūra, mežs. 1 
skaista daba, pludmale 1 
ir ļoti provinciāla atmosfēra 1 
Var labi atpūsties – parkā, mežā, pie Gaujas 1 
Ir jūra un Gauja –peldvietas. 1 
Ir jūras tuvums, upe Gauja un tīrs gaiss. 1 
pilnvērtīgi atpūsties. 1 
vasarā var ļoti labi atpūsties un dzīvot.  1 
Ir svaigs gaiss un jūra.  1 
Baudīt dabu un klusumu. 1 
brīnišķīga pludmale un skaista piejūras zona 1 
Atpūsties pie dabas. 1 
Visgarākie meži Latvijā. 1 
var baudīt dabas harmoniju – mežu, jūru, sēnes vasarā un nēģus gandrīz cauru gadu! 1 
ieskauj skaisti priežu meži un dzidri ezeri. 1 
Skaista daba 1 
ir Gauja, ezers, jūra, skaista daba.  1 
var labi atpūsties pie dabas, pie jūras. 1 
mierīgi dzīvot, nejust ikdienas steigu kā Rīgā, baudīt dabas krāšņumu. 1 
Var atpūsties, īpaši vasarā. Šogad ziemā arī lieliskas slēpošanas iespējas.  1 
Tā ir vieta pie jūras. 1 
dabu var baudīt ar pilnu krūti – kā ziemā, tā vasarā. 1 
pavasara rīti smaržo pēc priedēm un jūra ir fantastiski tuvu� 1 
jebkurš cilvēks var šobrīd nesteidzīgi baudīt dabas piedāvāto skaistumu jebkurā gadalaikā.  1 
atrodat vietu un mieru, kur gūstat prieku.  1 
Labi atpūsties 1 
Kur pie jūras jauki atpūsties, tikai vajadzīgas mašīnu stāvvietas. 1 
ir vieta, kur zvejo un cep nēģus, kur ir Gauja, jūra un kāpas. 1 
Var atpūsties pie skaistas dabas, ātri nokļūt Latvijas sirdī (centrā), miers un harmonija. 1 
vieglāk elpot un attīrīt prātu no negācijām.  1 
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ir visforšākā pludmale un mežs 1 
var atpūsties, tikai vēl vajadzētu picēriju. 1 
ir mierīgs, var labi atpūsties, izbaudīt dabu, bet nevar paēst.  1 
vai tad atbraucēji paši neredziet, cik pie mums ir forši. Tā ir vieta, kur Jūs atbrauksiet vēl.   1 
mīlēja uzturēties O.Vācieties, sena vēsture, jūra, skaisti pasākumi un tradīcijas.  1 
vasarā jāatbrauc.  1 
visa vecuma iedzīvotājiem ir sporta un kultūras iespējas, gan vasarā , gan ziemā. 1 
atrast sev patīkamu nodarbošanos 1 
-ir vieta, kur vasarā ir iespēja tuvāk piekļūt pie jūras, diemžēl vienīgais - agrāk jābrauc, lai būtu 
kur a/m novietot 

1 

Vasarā ir jauki, skaisti un mierīgi, bet ziemā nav ko darīt. Trūkst vietu bērnudārzā un skolā 
zems izglītības līmenis. Bet mums ir jauna domes priekšsēdētāja, kura aktīvi risina katra cilvēka 
un sabiedrības intereses. 

1 

Kur dzīvot 12 
Dzīvot 3 
dzīvot kopā ar ģimeni 2 
ir vieta, kur iesaku nopirkt māju 1 
nākotnē varētu labi dzīvot un strādāt.  1 
apmesties uz pastāvīgu dzīvi. 1 
lieliska vieta dzīvošanai.  1 
dzīvojot vari būt apmierināts ar vidi, kultūru, infrastruktūru. 1 
ir laba skola, iekopts bērnu laukums, jūras tuvums, pieeja pie ģimenes dakteres bez 
problēmām.   

1 

var dzīvot, bet nav, kur strādāt. 1 

Tuvu Rīgai 4 
ir vieta, kur tuvu Rīgai ir mierīga un patīkama vide 1 
izdevīgi dzīvot, ņemot savu atrašanās vietu – tuvumu Rīgai.  1 
Kādreiz bija attīstīta zivju apstrāde, dārzkopība, zvejniecība, bet tagad ir guļamrajons Rīgā 
nodarbinātajiem. 

1 

Dzīvot pie dabas, bet tuvu galvaspilsētai. 1 

Ir garšīgākie nēģi 3 
garšīgākie nēģi pasaulē 1 
cep garšīgus nēģus.  1 
ražo fantastiski garšīgus nēģus.   1 

Citas atbildes 

- varētu nopirkt svaigas zivis no zvejniekiem – tieši. 
- Valda politiskās intrigas. 
- Ielas un trotuāri noasfaltēti un apgaismoti, izņemot to vietu, ko minēju iepriekšējā lapā.  
-dzīvo neģeri. 
-es dzīvoju.  
-atgriezties.   
- pārāk daudz zemes pārdod nepilsoņiem.  
- tu nekad nebrauksi, ja vien tev nebūs vitāla nepieciešamība.  
- nav darba, nav transporta.  

 



Carnikavas novada iedzīvotāju viedokļu izpēte: 2010. – 2027. gads 

59 

 

13. pielikums 

Kas būtu jāmaina Carnikavas novadā, lai Jūs un Jūsu bērni te gribētu dzīvot? 

Vairāk sporta/atpūtas iespējas 33 
sporta aktivitātes 3 
Vairāk pulciņu un sporta aktivitāšu.  1 
Jāatjauno sporta bāze: tenisa korti un BMX trase, vai to vietā jārada kaut kas jauns ; 1 
Jāveicina sporta –atpūtas vietas. 1 
Būtu vēlams peldbaseins pieaugušajiem vai sporta komplekss.  1 
sporta centra uzbūve.  1 
jāattīsta iespēja nodarboties ar fiziskām aktivitātēm.  1 
Attīstīt sporta un izklaides iespējas! 1 
Stadiona vietā vajadzētu kādu sporta kompleksu ar atjaunotu stadionu un tribīnēm. Kādu 
viesnīcu. Būtu ideāla vieta, kur sportistiem tverties. 

1 

Aktīvā atpūta dabā (takas, veloceliņi, slēpošanas trases). Sporta zāles B/B, v/b, vingrošana, 
novuss, galda teniss.  

1 

Jauniešiem atpūtas un sporta centra labiekārtošana. 1 
jauniešiem kārtīgu atpūtas centru – stadionu 1 
Atjaunot stadionu, BMX trasi 1 
Sporta aktivitātes (kā Ādažos) 1 
jāattīsta kultūras un sporta dzīve. Īpaši sporta, lai bērniem ir kur trenēties (basketbols, futbols, 
riteņbraukšana, skriešana, slēpošana), jo patreiz ir tikai orientēšanā un džudo. Arī 
pieaugušajiem vajag vairāk sporta aktivitātes labā līmenī, kaut vai biežāk tos pašus Carnikavas 
apļus (skriešanā un slēpošanā), tas saliedē gan novada iedzīvotājus, gan piesaista 
apmeklētājus no citiem novadiem, kas ļautu attīstīties kafejnīcām (kaut vienai).   

1 

Vairāk sporta un kultūras pasākumu 1 
Lai bērni varētu nodarboties ar ārpusskolas nodarbībām (piem., basketbolu (skolēniem) u.c.) 1 
Jāattīsta talantīgo bērnu attīstīšanu.(pulciņi, sports ļoti laba, bet vēlētos, lai pašvaldība 
atbalstītu tos skolēnus, kuri nespēj apmaksāt ikmēneša maksājumu). 

1 

Jāpiedāvā dažādas ārpusskolas aktivitātes bērniem un piem.kursus 1 
Attīstīt izklaides un dažādas nodarbības.  1 
Manuprāt, Carnikavā vairāk jāattīsta atpūtas kompleksi. 1 
daudzveidīgus kultūras pasākumus pieaugušajiem  1 
Kultūras aktivitātes 2 
atpūtas un brīvā laika pavadīšanas vietas un iespējas.  2 
Jārīko katrā ciematā brīvā laika centru.  1 
atvērt skaistu kafejnīcu 1 
jāorganizē aktīvās atpūtas pasākumi. 1 
Vajadzētu vairāk zaļumballes. 1 
Tas, ko nekad nemainīs => pēcskolas aktivitātes novadā (pulciņi, treniņi u.tml.) vai ātrvilciens 
uz Rīgu par zemu cenu.  
 

1 

Uzlabot infrastruktūru/sakopt vidi 24 
Sakopta vide 3 
attīstīta infrastruktūra 2 
Jāpārskata infrastruktūra. 2 
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Noteikti jāuzlabo infrastruktūra 1 
Jāpārskata infrastruktūra. 1 
jāsakopj visi ceļi, arī mazākas nozīmes ceļi. 1 
sakopti ceļi 1 
Jāuzlabo pludmales stāvoklis –izveidot labāku pieeju jūrai. Labiekārtot Gaujas peldvietas. 1 
jāsakopj Gaujas krasts 1 
veicinot iedzīvotājus mazāk izmantot automašīnas, bet velosipēdus, jāizveido veloceliņš. (vai 
vismaz kārtīga pārbrauktuve pār dzelzceļu) 

1 

Infrastruktūra labi attīstīta. 1 
Jāattīsta infrastruktūra, jākopj vide un jādara viss, lai te uzturēties un dzīvot būtu droši. 1 
Jāsakārto vide – ceļi, apgaismojums 1 
Labiekārtot ielas, ceļus, ietves.  1 
Labiekārtot ceļus, ietves, parku.  1 
Noasfaltēt Mazo Gaujas ielu, vasarā šausmīgi putekļi. 1 
Jāuzlabo asfalta ceļu segums no Garciema uz Carnikavu un grants ceļu segums no lielceļa uz 

bijušo kooperatīvu „Langa-3”. 

1 

Labi ceļi 1 
Jāmaina nav nekas. Ir jāattīsta infrastruktūra, sakārtojot komunālsaimniecība un jāsakārto 

vides jautājumi. Attīstībai jābūt vērstai uz vides stāvokļa uzlabošanu. 

1 

Sakopt apkārtējo vidi. 1 

Uzlabot satiksmi 10 

Sabiedriskais transports 2 
Jābūt normālai satiksmei ar Rīgu. Arī vēlās vakara stundās.  1 
laba satiksme ar Rīgu 1 
Jāattīsta transporta satiksme ar Rīgu 1 
uzlabotu transportu – nu kaut vai atdot noņemto satiksmi 1 
Atjaunot noņemtos dzelzceļa maršrutus (visus). 1 
Vismaz, lai nepasliktinās satiksme ar Rīgu. 1 
Nesamazināt sabiedriskā transporta reisus uz Rīgu, Ādažiem utt. 1 
Transports (sabiedriskais) ar Rīgu, Ādažiem. 1 

Skolas izglītības līmenis 18 
izglītības līmenis 3 
Jāpaaugstina izglītības kvalitāte pamatskolā. 2 
Skola 2 
Skolas administrācijas maiņa!!! 2 
Jāmaina skolas vadība, tās stils, lai veiksmīgi attīstītos vidusskola. Jāmaina un jāattīsta lielākas 
iespējas un prioritātes pašvaldības iestāžu darbiniekiem un viņu bērniem. 

1 

Jāmaina skolas vadība un tās stils 1 
Jāmaina skolas izglītības kavalitāte, kura šobrīd ir ļoti zema. Arī skolnieku smēķēšana pie 
skolas vārtiem (pie kanāla) šķiet nenormāla. 

1 

Jānomaina skolas vadība  1 
Skolas – izglītības kvalitāte 1 
skola atbilstošā kvalitātē 1 
Uzlabot izglītības kvalitāti skolā 1 
Izglītības kvalitāte, mācību vietu nodrošināšana izglītības iestādēs 1 
Jāceļ skolas prestižs 1 



Carnikavas novada iedzīvotāju viedokļu izpēte: 2010. – 2027. gads 

61 

 

Jānodrošina ar bērnudārza vietām 7 
jāattīsta b/d vietas 2 
Jānodrošina visus Carnikavas novada bērnus ar bērnudārzu vai līdzīga veida bērnu 
pieskatīšanas centru; 

1 

Jāmaina bērnudārza administrācijas darbs (ļoti daudzi vecāki ir neapmierināti ar b/d darbības 
principiem) 

1 

B/d celtniecība!!! 1 
Bērnudārzs 1 
Paplašināt, sakārtot un labiekārtot Carnikavā atrodošos Bērnudārzu, lai tajā būtu vietas 
Carnikavā dzīvojošiem bērniem. 

1 

Vajag vidusskolu 4 
Vajag vidusskolu.  3 
Vajadzētu pamatskolai vidusskolas korpusu piebūvēt.  1 

Attīstīt uzņēmējdarbību 12 
Jaunu darba vietu radīšana. 6 
Jāattīsta/jārada darba vietas, lai varētu strādāt šeit pat. 1 
Jāveicina jaunu loģistikas vai ražošanas centru investoru piesaisti, teritorijas noslodzi, līdz ar to 
rastos jaunas darba vietas, kas šobrīd katram iedzīvotājam ir ļoti svarīgi.  

1 

 Jāattīsta uzņēmējdarbība – tādā veidā nodrošinot pakalpojumu pieejamību, daudzveidību, kā 
arī darba vietas.  

1 

Lai būtu darbs 1 
Uzņēmējdarbība 1 
Vajag benzīntanku.  1 

Pašvaldības komunikācija ar iedzīvotājiem un tās darbība 11 
Attieksme pret iedzīvotājiem 1 
Vairāk aktuālu jautājumi būtu jādod sabiedrībai apspriest un izteikt savu viedokli.  1 
Jādod pārliecība, ka par iedzīvotāju domā, rūpējas un palīdz 1 
Pašvaldības attieksme pozitīvā virzienā un novada attīstībā. 1 
Attiecības pagastā starp vadību un iedzīvotājiem balstītas uz humānās pedagoģijas pamatiem. 1 
Bez praktiskām lietām svarīgi, lai sabiedrības viedoklī nopietni ieklausītos, nevis radītu 
šķietamību par to, ka tas tā ir! 

1 

Jāattīsta visi novada ciemati 1 
Jāatbalsta iedzīvotāji, kuri nevar šobrīd samaksāt ikmēneša maksājumu, jāmaina 
maznodrošinātās personas, ģimenes iegūšanas statuss. 

1 

Varbūt jāiesaistās kādā projektā, kas paceltu Carnikavu kā sakoptāko ciemu! 1 
Sāksim jau pirmkārt ar tagadējo valdību Carnikavas novada domē! Jo tagadējā pašvaldības 
darbība ir traģiska! 

1 

Ka novada dzīvi nosaka politiķi un viņu ieliktie cilvēki – kas citur zaudējuši darbu, nav vajadzīgi. 
Pašus carnikaviešus atlaiž – svešos ņem darbā. 

1 

Drošība 2 
Lai būtu droši arī vakaros no vilciena nākot = drošība bez kaut kādiem žuļikiem.  1 
jānodrošina lielāka administratīvā kārtība (bērni diennakts tumšajā laikā jūtas nedroši) 1 

Iepriekšminētais 6 
Viss iepriekšminētais.   4 
Iepriekšminēto ieteikumu izpilde pilnīgi apmierinātu 1 
Viss augstāk minētais, tad jau būs jauki.   1 
Ja viss iepriekš minētais būtu attīstīts, kāpēc gan, lai šeit nedzīvotu 1 
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Viss jau ir 6 
Nekas nav jāmaina. 2 
Mani bērni jau dzīvo Carnikavā, arī mazbērni. 1 
Viss iesāktais jāturpina saprātīgi papildinot, uzlabojot – bērnudārzu, skolu u.c., lai mani bērni 
varētu teikt – es dzīvoju vislabāk apsaimniekotajā pagastā, ar viszemākajām izmaksām!.   

1 

Manuprāt, viss ir. 1 
Mani bērni arī šobrīd jūtas laimīgi šeit dzīvodami – ir Rīgas tuvums – izklaidei un darbam, jūra, 
Gauja, volejbola laukums, atpūtai brīvdienās.   

1 

Citas atbildes 11 

-Saktiņos nepieciešams bērnu spēļu laukums. 

- bomzīšiem, vientuļiem – nevarīgiem – sociālo māju, savu baznīcu staltu – baltu. 
-CARNIKAVAI VAJADZĒTU LĪDZINĀTIES FRANCIJAS MAZPILSĒTAI! 
-Ja bērniem nevajadzēs braukt uz Angliju vai Īriju, tad viņi varētu izvēlēties arī Carnikavu.  
- draudzīga sabiedrība.  
-To vajadzēja darīt jau sen. Mani bērni šeit vairs nedzīvo. Atgriezīsies vai ne, to rādīs laiks un mūsu 
veselība.  
-Carnikavai ir jākļūst par Siguldas un Jūrmalas spēcīgāko konkurentu tūrisma jomā.  
-Sporta medicīna 
-Jāattīsta garīgā audzināšana pēc Bībeles patiesības.  
- -Lai viss būtu tā sakārtots, kā normāliem cilvēkiem vajadzīgs.       
-lai nebūtu vakaros un rītos dūmi no mājām, kurus kurina ar oglēm.  
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14. pielikums 

Kā Jūs redzat Carnikavas novada attīstību pēc 17 gadiem? / Vidējie rādītāji sociāldemogrāfiskās grupās 

 

līdz 24 
n=14

25-34 
n=27

35-44 
n=16

45-54 
n=20

virs 55 
n=21

sieviete 
n=65

vīrietis 
n=34

pamatizgl. 
n=7

vid./ prof. 
n=35

augstākā 
n=56

Carnikava 
n=81

cits ciems 
n=20

Vecums Dzimums Izglītība Dzīvesvieta

Vid. 2.64 2.81 2.75 2.60 2.57 2.68 2.71 2.86 2.51 2.77 2.67 2.80

2.64
2.81 2.75 2.60 2.57 2.68 2.71

2.86
2.51

2.77 2.67 2.80

1

2

3

Vidējais vērtējums
1=būs sliktāk; 2=būtiski nemainīsies; 3=būs labāk

Bāze: visi respondenti, kas atbildējuši uz jautājumu n=98

Jautājums: Kā Jūs redzat INFRASTRUKTŪRAS attīstību pēc 17 gadiem?

 

 

līdz 24 
n=14

25-34 
n=27

35-44 
n=16

45-54 
n=20

virs 55 
n=21

sieviete 
n=65

vīrietis 
n=34

pamatizgl. 
n=7

vid./ prof. 
n=35

augstākā 
n=56

Carnikava 
n=81

cits ciems 
n=20

Vecums Dzimums Izglītība Dzīvesvieta

Vid. 2.21 2.59 2.50 2.35 2.52 2.51 2.35 2.29 2.40 2.48 2.44 2.45

2.21
2.59 2.50 2.35

2.52 2.51
2.35 2.29 2.40 2.48 2.44 2.45

1

2

3

Vidējais vērtējums
1=būs sliktāk; 2=būtiski nemainīsies; 3=būs labāk

Bāze: visi respondenti, kas atbildējuši uz jautājumu n=98

Jautājums: Kā Jūs redzat CILVĒKIUUN SABIEDRĪBAS ATTIECĪBU attīstību pēc 17 gadiem?

 

līdz 24 
n=14

25-34 
n=27

35-44 
n=16

45-54 
n=20

virs 55 
n=21

sieviete 
n=65

vīrietis 
n=34

pamatizgl. 
n=7

vid./ prof. 
n=35

augstākā 
n=56

Carnikava 
n=81

cits ciems 
n=20

Vecums Dzimums Izglītība Dzīvesvieta

Vid. 2.36 2.54 2.56 2.25 2.67 2.52 2.39 2.29 2.49 2.47 2.46 2.53

2.36
2.54 2.56

2.25

2.67 2.52 2.39 2.29
2.49 2.47 2.46 2.53

1

2

3

Vidējais vērtējums
1=būs sliktāk; 2=būtiski nemainīsies; 3=būs labāk

Bāze: visi respondenti, kas atbildējuši uz jautājumu n=98

Jautājums: Kā Jūs redzat DABAS UN VIDES attīstību pēc 17 gadiem?
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līdz 24 
n=14

25-34 
n=27

35-44 
n=16

45-54 
n=20

virs 55 
n=21

sieviete 
n=65

vīrietis 
n=34

pamatizgl. 
n=7

vid./ prof. 
n=35

augstākā 
n=56

Carnikava 
n=81

cits ciems 
n=20

Vecums Dzimums Izglītība Dzīvesvieta

Vid. 2.71 2.67 2.19 2.30 2.67 2.49 2.59 2.57 2.63 2.43 2.48 2.65

2.71 2.67

2.19 2.30
2.67

2.49 2.59 2.57 2.63
2.43 2.48

2.65

1

2

3

Vidējais vērtējums
1=būs sliktāk; 2=būtiski nemainīsies; 3=būs labāk

Bāze: visi respondenti, kas atbildējuši uz jautājumu n=98

Jautājums: Kā Jūs redzat UZŅĒMĒJDARBĪBAS UN NODARBINĀTĪBAS attīstību pēc 17 g.?

 

 

līdz 24 
n=14

25-34 
n=27

35-44 
n=16

45-54 
n=20

virs 55 
n=21

sieviete 
n=65

vīrietis 
n=34

pamatizgl. 
n=7

vid./ prof. 
n=35

augstākā 
n=56

Carnikava 
n=81

cits ciems 
n=20

Vecums Dzimums Izglītība Dzīvesvieta

Vid. 2.71 2.74 2.56 2.45 2.62 2.60 2.68 2.57 2.57 2.66 2.62 2.65

2.71 2.74
2.56 2.45

2.62 2.60 2.68 2.57 2.57 2.66 2.62 2.65

1

2

3

Vidējais vērtējums
1=būs sliktāk; 2=būtiski nemainīsies; 3=būs labāk

Bāze: visi respondenti, kas atbildējuši uz jautājumu n=98

Jautājums: Kā Jūs redzat DZĪVI KOPUMĀ pēc 17 gadiem?
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15. pielikums 

Kur Jūs vēlētos saņemt informāciju par pašvaldības darbu? / Sociāldemogrāfiskais sadalījums 

 

Vēlamais informācijas kanāls

Jautājums: "Atzīmējiet, kur Jūs vēlētos saņemt informāciju par pašvaldības darbu?"

Bāze: visi respondenti, n=98, vairākatbilžu jautājums, % sum >100
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Vairāk informācijas internetā
Jāattīsta laikraksts "Apkārtraksts"
Tikšanās ar iedzīvotāju grupām

 


